

bb. 15. nemzetközi bál

t/ tf/tr/gy/cz

1967. december 10.

színhelye volt vasárnap este a magyar néphadsereg váci utcai központi klubja: évenként ismétlődő közös barátsági rendezvényt most itt tartotta meg négy szocialista ország budapesti működő kulturális irodája. bulgária, csehszlovákia, lengyelország és az ndk képviselőit hívták meg a vendégsereget, azoknak a fővárosi művelődésügyi intézményeknek, sajtószerveknek a képviselőit, akik tevékenyen segítik a baráti országok kulturájának magyarországi népszerűsítését. a többféle nemzetiségű, de egyformán jó hangulatu bálozó a művészi műsorban bolgár, cseh, lengyel és ndk-beli szereplőkön kívül magyar táncdalénekeseknek is tapsolhattak./mti/

HC
- v é g e -

19.00/gy

- 10 -

19.22

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-480, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. december 11.

bb. 1. kétszáznál több új tanterem 1970-ig budapesten

i hi/tr/zs/gy/La

1967. december 11.

program szerint haladnak a budapesti iskolaépítkezések - közölték a fővárosi tanács oktatási osztályán. az 1970-ig szóló terv szerint több mint 200 tantermet adnak át, s az óvodai helyek száma mintegy 2 500-al növekszik. a kerületek igényeit figyelembevéve, az illetékesek úgy intézkedtek, hogy elsősorban az átlagosnál magasabb gyermeknépességű városrészek kapjanak újabb oktatási és nevelő intézményeket. a kelenföldi új településen, amelynek néhány hónapon belül már csaknem tízezer lakója lesz, a jövő év szeptemberében megnyílik a harmadik - 16 tantermes + általános iskola. mire a több mint nyolcezer családi otthonból álló lakótelep végleg kialakul, elkészül a 4. számú oktatási intézmény is, s átadják az ötödik óvodát. a kőbányai városközpontban 12-vel gyarapszik az általános iskolai tantermek száma, a pestszécséti városközpontban nyolc új osztálytermet rendeznek be. mindkét helyen a jövő tanévben kezdik meg az oktatást. a fogarasi uti lakótelepen 1968-ban 12 tantermes iskola alapozását kezdik meg, és száz személyes óvodát is létesítenek.

a főváros más kerületeiben is enyhül a tanulócsoporthozfolytsága. a vári lakónegyedben - a tárnok utcában - két emeletes általános iskola készül, jelenleg az alapozásánál tartanak. a 16 tantermes intézmény, amely építészetiileg teljesen beilleszkedik majd a környezetbe, 1969-ben nyitja meg kapuit. egy évvel előbb - 1968-ban - fejezik be a munkát a 15. kerületi dózsa györgy uti iskola építésénél. a három szintes intézmény 12 millió forint beruházással készül./mti/

HC

- 1 -

bb. 2. pályázat útján helyezik el a februárban végző fiatal egészségügyi dolgozókat

i ms/hné/zs/gy/La

1967. december 11.

az egészségügyi miniszter intézkedett az 1968 februárjában végző hallgatók munkába lépésének elősegítéséről, a rendelkezés értelmében a jelenleg üres, vagy január 31-ig megüresedő általános, illetve gyermekápolónői, csecsemő- és gyermekgondozónői, valamint diétásnővéri állásokra pályázatot írnak ki. a pályázati felhívásokat a megüresedett munkahelyek gazdái, az orvostudományi egyetemek rektorai, az állami és tanácsi egészségügyi intézmények vezetői december 31-ig küldik meg az érdekelt egészségügyi szakiskoláknak. a hallgatók pályázatukat január 10-ig nyújthatják be a szakiskola igazgatójának. minden hallgató csak egy állásra pályázhat. az igazgató a pályázatokat a kisz-szervezettel közösen adott szakmai és személyi véleménnyel együtt legkésőbb január 15-ig megküldi az illetékes egészségügyi intézmény vezetőjének, aki döntéséről január 31-ig értesíti a pályázókat és a szakiskola igazgatóját.

a betöltetlenül maradó állásokra újabb pályázatot hirdetnek, amelyen már csak azok vehetnek részt, akiket még nem helyeztek el. a határidő február 10. a döntésről az intézményvezetők február 29-ig értesítik a pályázókat és az iskolák igazgatóit. ha még ezután is maradnának betöltetlen állások, az ezekre vonatkozó pályázati felhívást további 3 hónapig kell az iskolákban kifüggeszteni./mti/

bb. 4. katonák a népgazdaságért

i vt/j/zs/gy/La

1967. december 11.

ebben az esztendőben is több területen nyújtottak értékes segítséget néphadseregünk katonái különböző gazdasági jellegű feladatok megoldásához. a műszaki építő alakulatok nyolc hónap alatt 600 millió forint értékű munkát végeztek. eredményes tevékenységüket új és felújított utak, vasutvonalak, postai kábelek jelzik országszerte.

az őszi időszakra átmenetileg népgazdasági munkára irányított alegységek tagjai 64 állami gazdaságban csaknem 100 000 munkanapot dolgoztak, mintegy hétmillió forint értékben./mti/

He

- 2 -

bb. 3. névadó ünnepségre készül Kodály Zoltán Kecskeméti Iskolája

a vid-fm/sk/gy/La

1967. december 11.

az idén háromnapos ünnepségsorozattal emlékezik Kodály Zoltánra szülővárosa, Kecskemét - a világhírű zeneszerző születésének 85. évfordulója alkalmából. az ünnepség december 16-án kezdődik: ekkor avatják fel a mester szülőháza helyén levő épületen elhelyezett emléktáblát. a szülőváros ifjúsági kórusai Kodály műveiből adnak hangversenyt. meghívták a budapesti Leövey Klára Gimnázium énekkarát is. máznap rendezik meg a szép magyar beszéd- és a szolfézs-versenyt.

kiemelkedő esemény lesz a zeneszerző által alapított kecskeméti ének-zenei általános iskola és gimnázium névadó ünnepsége, amelyre december 18-án kerül sor. az immár világhírű oktatási intézmény Kodály Zoltán nevét veszi fel. a névadó ünnepség alkalmából az iskola diákjai emlékhangversenyen szóltatják meg a mester legszebb kórus- és hangszeres műveit./mti/

bb. 5. restaurálják a Balaton-vidék műemlék templomait

a vid-szf/sk/gy/La

1967. december 11.

a Balaton és a Bakony vidékén, a múlt századok építőművészetének legszebb emlékeit, a templomokat is sorra restaurálják.

az országos műemléki felügyelőség a vidék két, aránylag épségben fennmaradt árpád-kori templomát, a felsőörsi és az egregyi már helyreállította. a felsőörsi román stílusú templomnak a környékét is feltárták. mellette, mint idegenforgalmi látványosságot, rendbehozzák a hajdani prépost-házat is. az egregyi templom, amely egy 1221-ben kelt oklevél tanúsága szerint az elpusztult hajdani egrug község temploma volt, évek óta hévíz leglátogatottabb idegenforgalmi látványossága. az ősi templomot, amelyet most negyedszer restauráltak, kornüen be is renoezték.

nemrégben tatarozták a Balaton északi partjának egyik legszebb vidékén a Balatongyörökhöz közeli Szent Mihály hegyen álló kápolnát is. az 1739-ben épült kis kápolna a hegy alatt levő barlanglakások szerzeteseinek ájtatossági helye volt. falfestménye a Balaton egyik tragikusan végződött téli halászatának állít emléket.

/folyt. köv./ He

- 3 -

dbl 5. /restaurálják.... 1. folyt./ gy

ugyancsak a balaton közelében, vörösberény község közepén áll a győri jezsuiták hajdani temploma, amelyet az elmúlt hónapokban állítottak helyre. a tervek szerint sor kerül a község erdőfallal körülvett református templomának restaurálására is. a bakony vidékének központjában, zircen is hozzáláttak a híres műemlék, a hajdani apátság kéttornyú templomának külső tatarozásához./mti/

bb. 6. Őzek a madarak tanyáján

a vid-kz/sk/gy/La

1967. december 11.

a kis-balaton háborítatlan rezervátumában a nagyszámu különféle madár mellett erdei vadak is tanyát ütöttek. a nádas és a hozzátartozó nagykiterjedésű berek, a természetvédelmi örök megfigyelései szerint kedvelt tartózkodási helye lesz az őzeknek is. helyenként vaddisznók is feltűntek, de ezek nem találtak elegendő és megfelelő táplálékot. az őzek annál jobban érzik magukat, s így ma már körülbelül 300 tanyázik belőlük a kis-balatoni rezervátumban. érdekes, hogy a madarak tanyájára költözött őzek, bár egyébként rendkívül szépen fejlettek, gyenge agancsot viselnek./mti/

bb. 7. az ápoló nem köthet tartási szerződést betegével

i ms/hné/zs/gy/La

1967. december 11.

az egészségügyi minisztérium egy régebbi rendelkezése szerint az orvosi etikába ütköző cselekmény, ha az orvos rendszeres kezelése alatt álló, vagy arra rászoruló betegével tartási /életjáradéki/ szerződést köt. a minisztérium legutóbbi hivatalos közleménye ezt most a beteget rendszeresen ápoló középfokú egészségügyi dolgozókra is kiterjesztette, ők sem köthetnek tenát betegükkel tartási szerződést./mti/

He

bb. 8. évvégi mérleg az ifjúsági építőtáborokról - elkészültek az új esztendő tervei

i di/hné/zs/gy/La

1967. december 11.

csaknem 45 000 közép- és főiskolás, valamint egyetemista népesítette be az idén az ifjúsági építőtáborokat - vonták meg a kisz központi bizottságánál az éesztendő mérlegét. megállapították, hogy a fiatalok, akiknek immár közékoru elődei egy évtizeddel ezelőtt rakták le a jól kamatozó mozgalom „alapkövét”, 1967-ben is derekasan kivették részüket a különböző feladatok megoldásából. egyedül a vakációzó diákok - számuk megközelítette a harmincezret - több mint kétmillió órát dolgoztak a földeken, az egyetemi-, az ut- és csatornaépítkezéseken, valamint a vasúti rekonstrukciókon. százharmincezer köbméter földet mozgattak meg, s nyolcszázezer négyzetméternél is nagyobb területen végeztek talajrendezést. ezenkívül egyebek között leszedtek több mint százezer mázsa gyümölcsöt és zöldséget, 25 millió szőlőtőkét kötöztek és csonkoztak s ötezer kataszteri holdon segítették a növényápolási munkákat.

az őszi ifjúsági táborok több mint tízezer lakója további 90 000 mázsával gyarapította a leszedett gyümölcs- és zöldség mennyiségét. a megyei kisz-bizottságok táboraiiban szorgoskodó csaknem három és félezer fiú és lány pedig alig kevesebb, mint 220 000 munkaórát teljesített. a tavalyinál háromezzerrel több, összesen mintegy 16 000 fiatal lakott állandó jellegű épületekben, amelyek kényelmesebbek és kellemesebb pihenést nyújtanak, mint a nem is olyan régen egyeduralkodó sátorvárosok. a segítőkész közép- és főiskolások, illetve egyetemisták többsége az idén először csatlakozott az akcióhoz, de 66 „veterán”, is akadt; ők ötödik nyarukból áldoztak két hetet a jó ügy szolgálatára. az új nemzedék magyar képviselőivel együtt ezer külföldi fiatal dolgozott a táborokban. hazánkból 658-an viszonzták a munkát.

a kisz központi bizottságánál a számvetéssel egyidejűleg elkészítették az építőtáborozás jövő évi programját. a tervek szerint 33 központi és hét egyetemi építőtábor nyílik meg 1968-ban., s ezekbe összesen 29 840 fiatal táboroznak. a jelentkezők csakugy, mint eddig, most is alapos orvosi vizsgálat után kaphatják meg megbízólevelüket. az ifjú társadalmi munkások első csoportja 1968 június 30-án áll „sorompóba,.. /mti/

He

bb. 9. motelt építenek hajduszoboszlón

vid-szf/fné/gy/la

1967. december 11.

a hajdusági kempingekben már most megkezdődtek az előkészületek a jövő évi várható növekvő forgalomra. a debreceni kempingben a hőforrás vizével zuhanyozhatnak majd a vendégek, miután a termálvizet elvezették a táborhelyig. a korábban épített kemping-medencében még strandolásra is lehetőség nyílik. hajduszoboszlón tovább folytatják a kemping korszerűsítését. utakat építettek, jövőre parkosítanak a területen. ezenkívül megkezdik 40 személyes motel építését. ez lesz az első hajdusági motel./mti/

bb. 10. a legfelsőbb bíróság is elítélte a városligeti támadókat

1 bc/hná/zs/gy/la

1967. december 11.

a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán ítélték el kozma józsef 19 éves foglalkozás nélküli, nyirábrányi lakos és társai bűnügyében. az ügy szereplői egy városligeti galéri tagjai voltak, csavarogtak, züllött, munkakerülő életmódot folytattak és sorozatosan különféle bűncselekményeket követtek el. a széchenyi fürdő előtt férfiakkal ismerkedtek meg, akiket azután elhagyatott helyekre csaltak, leltették és kifosztottak. tíz alkalommal követtek el ilyen támadást. egyik áldozatuk a súlyos bántalmazások következtében meghalt, két esetben súlyos, hét alkalommal pedig könnyebb sérüléssel uszták meg a kirablott személyek. a galéri tagjai budapesten kívül vidéken is „tevékenykedtek”, többek között feltörték a balatonlellei „gombát”, s onnan pénzt, árukat vittek el. lopás, közveszélyes munkakerülés, garázdaság, hivatalos személy elleni erőszak is szerepelt bűnlajstromukon.

a legfelsőbb bíróság kozma józsefet 14, nagy józsefet 9, gaburi aladárt és thomai lászlót 7, molnár jánost 4, dorogi istvánt és nagy sándort 3 évi szabadságvesztésre ítélte./mti/

..

- 6 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

rendelkezésre bocsátjuk gál lászlónak a szot plénumon elhangzó beszámolóját. az anyag csak jelzésre használható fel. keretet később adunk.

x x x x

bb. 12. gál lászló beszámolója

tz/lk/le/gy/hk

1967. december 11.

az új gazdaságirányítási rendszer bevezetésével összefüggő szakszervezeti feladatokat gál lászló titkár ismertette. hangsúlyozta többek közt, hogy a szakszervezeti munkában előtérbe kell állítani az új gazdasági mechanizmussal kapcsolatos feladatok megoldásának segítségét. arra kell törekedni, hogy a vállalati gazdasági szervek a mérsékelt ütemű, kiegyensúlyozott fejlődést saját területükön is kötelezőnek tartják. a rendelkezésükre álló eszközöket és a reform adta gazdasági ösztönzőket úgy alkalmazzák, hogy azok összhangban legyenek a központi elképzelésekkel, s ugyanakkor hatékonyan szolgálják a vállalati kollektiva érdekeit is. igyekezniük kell növelni a nyereséget, de a szakszervezeti szervek a dolgozókkal együtt álljanak utjába az esetleges olyan törekvéseknek, amelyek a közérdek háttérbe szorításával, különféle ármanipulációk révén akarják ezt a célt elérni. ilyen törekvések - sajnos - már most is jelentkeznek, különösen egyes monopolhelyzetben levő vállalatoknál.

határozottan kell fellépni - mondta gál lászló - a nyereségnek a minőségromlás, végeredményben tehát a lakosság megkárosítása útján való növelése ellen is. a kormány - többek között a szot elnökségének kezdeményezésére is - hozott már ilyen értelemben határozatot és a szakszervezeti szerveknek is segíteniük kell a minőség javítását célzó állami intézkedések érvényesítését. ezt a szempontot a szocialista munkaverseny-mozgalomban is előtérbe kell állítani.

a vállalatok többségénél - mondta a szot titkára - a felkészülés az új irányítási módszerek alkalmazására kielégítően halad, az előkészületek színvonala azonban eltérő, s ezt főként a központi eligazítások késlekedése idézte elő. így a vállalatok egy részénél a konkrét előkészítésre, az alapos felkészülésre a kelletnél valamivel kevesebb idő áll rendelkezésre. a szakszervezeti szerveknek örködniük kell azon, hogy ez a helyzet ne vezessen kapkodásra, az új módszerek formális, személetes kialakítására, a szükséges elemzések, mérlegelések és megfontolások elhanyagolására vagy elnagyolására.

/folyt. köv./

8.05/gy

10.-ff

le

- 7 -

bb. 12. /gál lászló... 1. folyt./ gy

fel kell készülni bizonyos feszültségek, ellentmondások enyhítésére, feloldására is, amelyek máris mutatkoznak, különösen a minisztériumok és a vállalatok között. Készek ugyanis a vállalatok gazdálkodásához szükséges szakmai utbaigazítások és nem minden esetben volt elegendő a gyakorlati segítség a felkészüléshez. a hátralevő időben a minisztériumoknak most már teljes figyelmüket a vállalati munka segítésére kell fordítaniuk.

az 1968. évi fogyasztói árreformmal foglalkozva gál lászló megállapította, hogy az árszínvonal stabilitása gazdaságpolitikai és életszínvonal-politikánk kulcskérdése, ezzel tehát a szakszervezeteknek is foglalkozniuk kell. a vállalati önállóság magában foglalja az önálló áralakítás lehetőségét is, de a dolgozók, mint fogyasztók számára nem mindegy, hogy a vállalatok hogyan élnek ezzel a jogukkal. hatékonyabbá kell tehát tenni az állami és társadalmi szervek ár- és minőségellenőrzés tevékenységét - amire már történtek intézkedések -, de ezen túlmenően kikell alakítani azt a közszellemet is, amely a jó minőségű termékek gyártását és a tisztességes haszon elvének érvényesítését a szocialista erkölcs szabályának tekinti.

megemlékezett a szot titkára az általános munkaidőcsökkentés előkészületeiről is. utalt arra, hogy tapasztalatszerzés céljából 63 vállalat, illetve gyáregység vagy üzemrész készül fel a szakszervezeti szervek közreműködésével arra, hogy 1968 január 1-én bevezeti a csökkentett munkaidőt. az eddigi tapasztalatok szerint a vállalatok többsége a kéthetenkénti szabadnappal kívánja a munkaidő rövidítését megoldani. valószínűnek látszik, hogy a többi vállalatok zöménél is ezt a módszert alkalmazzzák majd. az ezzel kapcsolatos teendőkre a szakszervezeti különösen a vállalati szakszervezeti szerveknek alaposan fel kell készülniök, s ehhez megfelelő támogatást kell kapniok a szakszervezetek központi és területi szerveitől is.

részletesen ismertette végül a gazdasági vezetés és a szakszervezeti szervek együttműködésének és a vállalati szakszervezeti szervek részére biztosított hatáskörök gyakorlásának elveit és módszereit. hosszan szólt a vétőjogra vonatkozó rendelkezésekről, hangsúlyozta, azonban, hogy e jogok gyakorlásakor a szakszervezeti szerveknek mindig nagyon körültekintően, megfontoltan kell eljárniok.

/folyt. köv./ Hc

8.10/11

- 8 -

10. - Hc

bb. 12. /gál lászló... 2. folyt./ gy

ezután virizlai gyula szot-titkár választa az új gazdaságirányítási rendszer bevezetése során a szakszervezetekre háruló agitációs, propaganda- és nevelési feladatokat, majd somoskői-gábor titkár ismertette a magyar szakszervezetek 1968. évi főbb feladataira, a szot 1968-69. évi programjára és a szot elnöksége 1968. első félévi munkatervére vonatkozó javaslatot.

/folyt. köv./

x x x

bb. 11. tevelőbe vonult a csipkéskuti csikóménes

vid-kz/sk/gy/la

1967. december 11.

tevelőbe vonultak a csipkéskuti csikóménes „lakói,, a 110 egy-hároméves csikó az ottani „nevelési elveknek,, megfelelően, a következőkben sem pihen egész nap a meleg istállóban. naponta négy-öt órát szabadban töltenek, s ez idő alatt 20-30 kilométert is megtesznek a már hóval fedett erdős terepen. a déli napsütéses órákban legeltetik is őket a szélről védett oldalokban, ahol a hó alatt még zöldelt a fű./mti/

bb. 13. tapolca, a balaton-vidék egyik új idegenforgalmi központja

vid-kz/sk/gy/la

1967. december 11.

az év végi összesítések szerint tapolca, az ország egyik legfiatalabb városa, a balaton-vidék leglátogatottabb idegenforgalmi helyei közé került. legismertebb látványosságát, a tavas-barlangot, az idén már több mint 100 000 turista kereste fel. a város idegenforgalma korábban átvonuló jellegű volt, már csak azért is, mivel a vendégeknek nem tudtak szállást biztosítani. a régi vizimalom átépítésével kialakított 50 személyes, központi fűtéses turistaszálló azonban ezt a gondot is enyhítette. az idegenforgalmi hivatal ezen túlmenően megszervezte a fizetővendég-szolgálatot is./mti/

8.15/11 Hc

- 9 -

10. - Hc

bb. 14. befejeződtek a régészeti ásatások borsodban
b vid-fm/sk/gy/La

1967. december 11.

Borsod megyében befejeződtek az idei régészeti ásatások. a miskolci herman ottó múzeum régészei 18 helyen „vallatták”, a földet, s több ezer darabból álló - főként kő- és bronzkori - anyaggal gyarapították a múzeum régészeti gyűjteményét.

A legértékesebb leletek egyike - amely országosan is ritkaságnak számít - a tokajhegyaljai tállya község határában árokásás közben került elő. egy csaknem méteres, több mint 3 000 éve készített agyagedényben több mint 100 - bronzból készült - használati tárgyat, többek között baltát, sarlókat, késeket, fűrészlapokat, kardtöredéket, kartekercseket, dísztüket és egyéb tárgyakat találtak. egyes darabok sérültek voltak, s ebből a régészek arra következtettek, hogy valószínűleg vándorló kereskedő gyűjtötte azokat össze, s a közelben működő valamelyik bronzműveshez vihette beolvasztásra, miközben - valamilyen ok miatt - földbe kellett rejtenie „kincseit”.

Gelej község határában 33 zsugorított csontvázas, középbronzkori sirt tártak fel. az egykori település nagyságát mutatja, hogy az itt végzett ásatások során már 227 sír „titkát”, fejtették meg. mezőkeresztesen még nagyobb bronzkori temetőben végeztek ásatásokat. az eddig feltárt sírok száma megközelíti a háromszázötvenet. az újabb sírok nemcsak az egykor ezen a vidéken élt emberek hitvilágáról szolgáltatnak értékes tárgyi anyagot, hanem arra is utalnak, hogy a déli bükk lábánál elterülő vidék már 3 000 évvel ezelőtt is sűrűn lakott volt, mert mind az öt temető egyidőben volt használatban. a régészek a sírokban talált használati eszközökből, valamint a termény- és állati maradványokból arra következtetnek, hogy a mocsarakkal, erdőkkel körülvárt vidéken hosszú ideig háborítatlanul élhettek a megtelepedett törzsek./mti/

8.20/11

- 10 -

10-8

bb. 16. olimpiai város magyar tervek alapján - soronkívül megkezdtek algir új lakótelepének tervezését

i sb/hné/ie/gy/La

1967. december 11.

Algirban elvégezték már a földmunkák jó részét annak a 70 000 nézőt befogadó sportstadionnak a helyén, amelyet azbej sándor építész és kádár istván statikus, a középülettervező vállalat dolgozói terveztek. a jövő év tavaszán a betonszerkezetek építése is megkezdődik és 1970-ben fejeződik be a munka. nemcsak a nagystadion a magyar tervezők munkája algirban: kürthy lászló tervező irodájának munkatársai most kaptak megbízást az algiri olimpiai város megtervezésére is. az előkészületeket már megkezdték, s a tervezők a tesco külkereskedelmi vállalat szakembereivel együtt rövidesen elutaznak algériába, hogy megkössék a tervezés ütemét és az egyéb részleteket szabályozó szerződést.

az olimpiai város a nagystadion köré épül, s nem a sportolók, vagy a vendégek elszállásolásának, hanem a versenyeknek és edzéseknek óriási központja lesz. többek között nyolcezer személyes fedett sportcsarnokot, négyezer személyes lelátóval rendelkező versenyuszodát, ötezer nézőt befogadó atlétikai kisstadiont, 1 500 - 1 500 személyes lelátóval két labdarugópályát, az egyéb labdajátékok - tenisz, kosárlabda, kézilabda, röplabda - versenyekre 2 000 - 2 000 ülőhellyel négy nyitott stadiont, s több mint husz különféle edzőpályát terveznek. ebben a központban kap helyet a nemzeti sportfőiskola 13 nagy tornacsarnokkal, valamint a látogatók részére tervezett nagy étterem és a sportváros karbantartására számos üzem, javítóműhely. a jelentősebb sportesemények idején 110 000 - 120 000 ember tartózkodik majd az olimpiai városban, s így nagy gondot kell fordítani a közlekedési úthálózat, a jegypénztárak, az autóbusszpályaudvarok és a személygépkocsi parkolók elhelyezésére is. csaknem négy éves munka a tervezés, de jónéhány létesítmény tervének korábbi elkészítésével a magyar szakemberek lehetővé teszik, hogy 1972-ben már algir lehessen a nagy földközi-tengeri sportjátékok színhelye.

jelenleg négy magyar tervező tartózkodik algirban, hogy segítse a nagystadion építésének műszaki irányítását. az algériaiak kérésére most soronkívül munkához fogtak. kétszázlakásos lakótelepet terveznek négy és 16 szintes épületekből. nagyon sürgős ez a feladat, ezért alig két hét alatt készítettek alapozási terveket és már a földmunkák is megkezdődtek. az algériaiak azonban máris jelezték, hogy még további jelentős tervezési munkák elvégzését kérik a magyar szakemberektől./mti/

8.25/11

- 11 -

10-8

bb. 14. befejeződtek a régészeti ásatások borsodban
b vid-fm/sk/gy/La

1967. december 11.

Borsod megyében befejeződtek az ideai régészeti ásatások. a miskolci herman ottó múzeum régészeti 18 helyen „vallatták” a földet, s több ezer darabból álló - főként kő- és bronzkori - anyaggal gyarapították a múzeum régészeti gyűjteményét.

A legértékesebb leletek egyike - amely országosan is ritkaságnak számít - a tokajhegyaljai tálya község határában árokásás közben került elő. egy csaknem méteres, több mint 3 000 éve készített agyagedényben több mint 100 - bronzból készült - használati tárgyat, többek között baltát, sarlókat, késeket, fűrészlapokat, kardtöredéket, kartekercseket, dísztüket és egyéb tárgyakat találtak. egyes darabok sérültek voltak, s ebből a régészek arra következtettek, hogy valószínűleg vándorló kereskedő gyűjtötte azokat össze, s a közelben működő valamelyik bronzműveshez vihette beolvasztásra, miközben - valamilyen ok miatt - földbe kellett rejtenie „kincseit”.

Gelej község határában 33 zsugorított csontvázas, középbronzkori sírt tártak fel. az egykori település nagyságát mutatja, hogy az itt végzett ásatások során már 227 sír „titkát”, fejtették meg. mezőkeresztiesen még nagyobb bronzkori temetőben végeztek ásatásokat. az eddig feltárt sírok száma megközelíti a háromszázötvenet. az újabb sírok nemcsak az egykor ezen a vidéken élt emberek hitvilágáról szolgáltatnak értékes tárgyi anyagot, hanem arra is utaltak, hogy a déli bükk lábánál elterülő vidék már 3 000 évvel ezelőtt is sűrűn lakott volt, mert mind az öt temető egyidőben volt használatban. a régészek a sírokban talált használati eszközökből, valamint a termény- és állati maradványokból arra következtetnek, hogy a mocsarakkal, erdőkkel körülvárt vidéken hosszú ideig háborítatlanul éltek a megtelepedett törzsek. /mti/

ke

--

8.20/11

- 10 -

10-8

bb. 16. olimpiai város magyar tervek alapján - soronkívül megkezdtek algir új lakótelepének tervezését

i sb/hné/ie/gy/La

1967. december 11.

Algirban elvégezték már a földmunkák jó részét annak a 70 000 nézőt befogadó sportstadionnak a helyén, amelyet azbej sándor építész és kádár istván statikus, a középülettervező vállalat dolgozói terveztek. a jövő év tavaszán a betonszerkezetek építése is megkezdődik és 1970-ben fejeződik be a munka. nemcsak a nagystadion a magyar tervezők munkája algirban: kúrthy lászló tervező irodájának munkatársai most kaptak megbízást az algiri olimpiai város megtervezésére is. az előkészületeket már megkezdték, s a tervezők a tesco külkereskedelmi vállalat szakembereivel együtt rövidesen elutaznak algériába, hogy megkössék a tervezés ütemét és az egyéb részleteket szabályozó szerződést.

az olimpiai város a nagystadion köré épül, s nem a sportolók, vagy a vendégek elszállásolásának, hanem a versenyeknek és edzéseknek óriási központja lesz. többek között nyolcezer személyes fedett sportcsarnokot, négyezer személyes lelátóval rendelkező versenyuszodát, ötezer nézőt befogadó atlétikai kisstadiont, 1 500 - 1 500 személyes lelátóval két labdarugópályát, az egyéb labdajátékok - tenisz, kosárlabda, kézilabda, röplabda - versenyekre 2 000 - 2 000 ülőhellyel négy nyitott stadiont, s több mint husz különféle edzőpályát terveznek. ebben a központban kap helyet a nemzeti sportfőiskola 13 nagy tornacsarnokkal, valamint a látogatók részére tervezett nagy étterem és a sportváros karbantartására számos üzem, javítóműhely. a jelentősebb sportesemények idején 110 000 - 120 000 ember tartózkodik majd az olimpiai városban, s így nagy gondot kell fordítani a közlekedési úthálózatra, a jegypénztárakra, az autóbúspályaudvarokra és a személygépkocsi parkolók elhelyezésére is. csaknem négy éves munka a tervezés, de jónéhány létesítmény tervének korábbi elkészítésével a magyar szakemberek lehetővé teszik, hogy 1972-ben már algir lehessen a nagy földközi-tengeri sportjátékok színhelye.

Jelenleg négy magyar tervező tartózkodik algirban, hogy segítse a nagystadion építésének műszaki irányítását. az algériaiak kérésére most soronkívül munkához fogtak. kétszázlakásos lakótelepet terveznek négy és 16 szintes épületekből. nagyon sürgős ez a feladat, ezért alig két hét alatt készítettek alapozási terveket és már a földmunkák is megkezdődtek. az algériaiak azonban máris jelezték, hogy még további jelentős tervezési munkák elvégzését kérik a magyar szakemberektől. /mti/

--

8.25/11

- 11 -

10-8

bb. 15. tizenhatmillió angolna a balatonban - gondot okoz a „kigyóhalak”, halászása

a vid-kz/sk/gy/La

1967. december 11.

az utóbbi hat évben mintegy 16 millió angolna-ivadéket bocsátottak a balatonba. a horgászok azóta szép számmal fogtak már 1,5 méteres példányokat is. a halászoknak viszont nincs szerencséjük a fűrgé „kigyóhalakkal”, tavaly 40 varsával mindössze 23 mázsát, az idén pedig 140 varsával 30 mázsát sikerült csak szárazra tenniük. az a külföldön sikerrel alkalmazott módszer, amely szerint a vízterületnek körülbelül a felét betelepítik varsákkal, az idegenforgalmilag is igénybe vett balatonon nem alkalmazható. a halászati szakemberek éppen ezért kísérleteket kezdeményeztek abból a célból, hogy kidolgozzák a fűrgé angolnák halászatának speciális balatoni módszerét./mti/

..

bb. 17. busószobor mohácson

a vid-fm/sk/gy/La

1967. december 11.

a mohácsi kőlé téren, a busók szokásos gyülekezőhelyén felállították - a sokáig 17. századból fennmaradt érdekes népi hagyományát - a busójárást jelképező szobrot, Luluja andrás fiatal budapesti művész kompozícióját. a hat- és félméter magas totemoszlopon négy különböző busófej látható. az érdekes szerkesztés folytán a mű minden oldalról más-más alakot mutat. a mintázásnál szembejövő az új technika: a hegesztőpisztoly alkalmazása. az így rávitt anyag adja például a maszkokon a rajzolatot.

a duna-parti város új szerzeményét 1968. februárjában, az ismét megelevenedő vidám farsangi mulatság idején avatják fel./mti/

..

bb. 18. több mint ezerkétszáz szövetkezeti gazda szerez szakmunkásbizonyítványt a télen fejező megyében

a vid-kz/sk/gy/La

1967. december 11.

fejező megyében megkezdődtek a téli mezőgazdasági szakmunkásképző tanfolyamok. negyvenhét faluban több mint 1 200 szövetkezeti gazda gyarapítja szakismereteit, s szerez szakmunkás-bizonyítványt.
/folyt. köv./

hc

- 12 -

10.05

bb. 18. / több mint 1 200.... folyt./ gy

ilyen nagy számban ebben a megyében még egyetlen évben sem vettek részt a téli tanfolyamokon. az érdeklődés megnövekedéséhez hozzájárult az is, hogy a termelőszövetkezetek tanulmányi szabadság biztosításával, sőt a tankönyvek megvásárlásával is ösztönözték tagjaikat a tanulásra. szembejövő sok a lány és az asszony a hallgatók között. ez elsősorban azzal magyarázható, hogy már ők sem tekintik átmeneti megoldásnak a közösen végzett munkát./mti/

..

bb. 19. jövőre több vasúti kerékpár díósgyőrből

a vid-szf/sk/gy/La

1967. december 11.

a díósgyőri gépgyár egyik legkeresettebb exporttermékének, a vasúti kerékpárnak nagyobb mennyiségű és gazdaságosabb előállítására bővítik, korszerűsítik a gyártó üzemét. az 50 millió forintot beruházás munkái befejezés előtt állnak. az eddigi munkaterületet mintegy 800 négyzetméter alapterületű üzemcsarnokkal bővítették. a kerékpárok megmunkálására nagytermelékenységű korszerű tengelynagyoló, illetve karusszel esztergagépeket telepítettek. az anyagmozgatás gyorsítására új daru-, illetve görgőpályát építettek.

kibővített, korszerűsített üzemrészben jövőre megkezdik a termelést. a fejlesztés eredményeként a gyárban évente hozzávetőleg 100 millió forint értékű vasúti kerékpárral készül majd több az eddiginél, lényegesen gazdaságosabb feltételekkel, nagyobb részben exportra. így az üzemfejlesztés, korszerűsítés értékesen járul majd hozzá a gazdasági mechanizmus sikeres megkezdéséhez, illetve a népgazdaság fizetési mérlegének javításához./mti/

..

bb. 21. kilencven másodperc alatt ürit egy teherautót az új szovjet cukorrépakirakó gép

vid-kz/sk/gy/La

1967. december 11.

a hatvani cukorgyár újfajta cukorrépakirakó gépet állított munkába a hajdusoboszlói vasútállomáson. a t-74-es jelzésű berendezés könnyedén felemeli a cukorrépával megrakott teherautót, s 90 másodperc alatt vagonba üriti rakományát. a gép alkalmazásával műszakonként majdnem két órával csökkent a rakodási idő. nagy előnye az is, hogy munka közben lerázza a cukorrépara tapadt földet, s így nagymennyiségű föld felesleges fuvarozását szünteti meg./mti/

9.05/11

hc

- 13 -

10.05

bb. 20. világsikert aratott a kaskavál

a vid-kz/sk/gy/la

1967. december 11.

világsikert aratott juhtejből készült sajtkülönlegességünk, a kaskavál. a bakony szívében levő tejüzemekből és juhászatokból összegyűjtött sajtot a volt zirci apátsági pince termeiben érlelik. a hat földalatti teremben évente egymillió karika sajt fordul meg és innen indul útjára a hazai és külföldi megrendelőkhez. a különlegesen ízesített, magas sótartalmu tejterméket a világ csaknem minden részébe szállítják. a külföldi vásárlók listáján libanon áll az első helyen, de nagy mennyiségben szállítanak a német szövetségi köztársaságba, kuwaitba és görögországba is. legutóbb a kanári-szigetekre kértek mintaszállítványt, s ez a tapasztalatok szerint ott is sikert aratott.
/mti/

..

bb. 22. főállású jogtanácsosok - jogvédelmi körzeteket szervez a kisalföldi termelészövetkezetek területi szövetsége

a vid-kz/sk/gy/la

1967. december 11.

a kisalföldi termelészövetkezetek területi szövetsége a tagszövetkezetekkel egyetértésben jogvédelmi körzetek kialakítását kezdte meg. egy-egy körzethez hét-nyolc termelészövetkezet tartozik majd, s ennek keretében nagy gyakorlattal rendelkező főállású jogászok látják el az érintett közös gazdaságok jogvédelmét. az eddigiekhez mérten megváltozik a szövetkezeti jogtanácsosok munkájának jellege és tartalma. a következőkben is feladataik közé tartozik ugyan a közös gazdaságok peres ügyeinek intézése, de emellett olyan belső irányítási teendőkkel is foglalkoznak, amelyekkel eleve feleslegessé tehetők a pereskedések. rendszeresen ismertetik a szövetkezetek vezetőivel és tagjaival az őket érintő jogszabályokat, segítséget adnak a fegyelmi és kártérítési ügyek, továbbá a tagok panaszainak intézéséhez./mti/

He

..

9.25/gy

- 14 -

10.05/gy

bb. 25. a gazdaságirányítás reformjának bevezetésével kapcsolatos szakszervezeti feladatok a szot előtt - a szakszervezetek országos tanácsának ülése

t tz/j/gy/bs

1967. december 11.

a szakszervezetek országos tanácsa hétfőn az édosz székházában ülést tartott. a tanácsülésen megjelent és az elnökségben foglalt helyet nyers rezső, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is.

az ülést földvári aladár, a szot alelnöke nyitotta meg.

első napirendi pontként a szaktanács az elnökségnek az előző tanácsülés óta végzett munkáról szóló, előzetesen írásban szétküldött jelentését hozzászólás nélkül, egyhangulag elfogadta, majd áttért a napirend második pontjának tárgyalására. ennek keretében gál László szólalt fel.

gál László beszédét mai bb. 12. sz. kiadásunkon közöltük a beszéd embargóját feloldjuk.

/folyt. köv./

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 12. sz. /gál László beszámolója/ anyagunk utolsó három sorát visszavonjuk. a 12-es számú hír tehát a következőképpen fejeződik be:

ezután virizslai gyula szot titkár vázolta az új gazdaságirányítási rendszer bevezetése során a szakszervezetekre háruló agitációs, propaganda és nevelési feladatokat./mti/

..

bb. 23. budapestre érkezett a szovjet és a mongol delegáció

t sl/lk/gy/bs

1967. december 11.

a kgst kedden kezdődő 21. ülészakára vasárnap a késő esti órákban hazánkba érkezett a szovjet és a mongol delegáció. a két küldöttséget mihaíl leszecsko, illetve damdingijn gombozsav miniszterelnökhelyettesek vezetik.

a vendégeket a keleti pályaudvaron apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese, továbbá a két ország budapesti nagykövete: f.j. tyitov és magalzsavin zsamszran fogadta./mti/

..

9.55/gy He

- 15 -

10.05/gy

bb. 24. az interparlamentáris unió magyar csoportja vezetőségének
ülése

k zs/j/gy/bs

1967. december 11.

az interparlamentáris unió magyar csoportjának vezetősége
hétfőn barcs sándor elnökletével ülést tartott a parlament-
ben. megtárgyalta az unió állandó bizottságainak 1968. évi mun-
kaprogramját, s meghatározta, hogy milyen témát dolgoz ki az
unió tanácsülésére, továbbá azt, hogy milyen határozati javas-
latokat terjeszt elő./mti/

bb.26. papp jeno

j/il/bs

1967. december 11.

nyugdíjas újságíró 76 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni
bucsztatása december 13-án, szerdán 10 órakor lesz a farkas-
réti temetőben./mti/

dthbb. 27.

bb. 27. görög ilona

k tf/j/gy/bs

1967. december 11.

írónőnek, kosztolányi dezső özvegyének temetése csütörtökön
lesz: 13 órakor a farkasréti temetőben vesznek búcsút az el-
hunytól, akit azután férje - kerepesi temetőben levő - sírjá-
ban helyeznek örök nyugalomra./mti/

- 16 -

bb. 28. egri vezérlő berendezések moszkvai kiállításon

vid-szf/sk/ká/gy/bs

1967. december 11.

a villamos automatika intézet egri üzemében készült kü-
lönféle vezérlő berendezéseknek évek óta rangja van a
szovjetunióban. a moszkvai gyárakban felszerelt egri műszerek
még szélesebbkörű elterjesztésére december 15-30 között a
villamos automatika intézet kiállítást rendez termékeiből
moszkvában. ezen a kiállításon új gyártmányát, a gyorszári-
tó gép vezérlő berendezését is bemutatja. a bonyolult szer-
kezet a mezőgazdaságban használatos korszerű takarmányszárló
gép automata vezérlő berendezése, amely egyidejűleg folyamato-
san 50-60 motor irányítására alkalmas./mti/

bb. 29. elektródák gyűjtik össze a timföldport - megkezdte a
munkát az ajkai timföldgyár új berendezése

a vid-szf/sk/ká/gy/bs

1967. december 11.

három emelet magas, alumínium burkolatú elektrofilter
berendezést helyeztek üzembe az ajkai timföldgyárban. a
budapesti szellőzőművekben, hazai tervek szerint gyártott be-
rendezés sikerrel állta a háromhónapos próbát. a mérnökök meg-
állapították, hogy teljesítménye és hatásfoka felveszi a ver-
senyt a külföldi típusokéval. a készülék nélkülözhetetlen a
timföldgyártásnál. benne választják külön a gyártás során el-
illanó anyag porszeméit. a szűrőberendezés érdekes módon
választja ki a füstgázokban levő timföldport. nagyfeszültségű
elektródái magukhoz „vonzák”, a vegyi anyag szemcséit. az így
összegyűjtött kohászati alapanyagot visszajuttatják a gyártási
folyamatba.

az új elektrofilter a timföldgyári rekonstrukció egyik
fontos létesítménye./mti/

bb. 30. új termék: a fémpigmentes lakkműbőr

vid-szf/sk/ká/gy/bs

1967. december 11.

a gyártmányairól külföldön is jól ismert győri pamutsző-
vő- és műbőrgyár rövidesen új terméket ad a hazai bőrdíszmű- és
cipőiparnak: különböző színű fémpigmentes lakkműbőrt. ez a ter-
mék nemcsak itthon újdonság, a külföldi cégek is most jelent-
keznek vele a piacon. a jövő esztendőben már táskák, csizmák és
más divatcikkék készülnek a győri fémpigmentes lakkműbőrből./mti/

13.30/e

14.-
14. - 15.

- 17 -

bb. 31. időjárásjelentés

lk/e

1967. december 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. december 11-én, hétfőn 12 óra 30 perckor:

helyenként hófuvás

szárazföldünk nagyobb részén folytatódik a hideg idő, az éjszaka a hőmérséklet a földközi-tenger partvonalát kivéve fagy-pont alatt volt, sőt nyugat-európa egy kis részén, valamint észak-európában mínusz 10- mínusz 20 foknál mélyebbre szállt. ukrájnában erős, helyenként viharos szél fúj, emiatt hófuvások keletkeznek. a földközi-tengerről déli széllel ugyanakkor nagy nedvességtartalmu enyhe levegő áramlik a kárpát-medence fölé, fokozatosan kiterjeszkedő havazással.

házánkban vasárnap a "életi határszél kivételével napos idő volt, a hőmérséklet mínusz 2- plusz 2 fokig emelkedett, így az átlaghoz képest alacsonyan maradt. az éjszaka folyamán délnyugaton fokozatosan befelhősödött az ég, így ott csak mínusz 2 fokig hűlt le a levegő. az északkeleti határszélen a derült ég alatt viszont előfordult mínusz 11 fokos fagy is. az éjszakai befelhősödést délnyugatról lassan északkelet felé terjeszkedő havazás követte, amiből reggel 7 óráig elsősorban csak a dunántúlon hullott nyom és 7 milliméter közötti csapadékmennyiségnek megfelelő hó. a keletkezett hóréteg vastagsága csupán barcs környékén érte el a 10 centimétert. a reggeli hójelentések szerint csak a mátra és a bükk magasabb részein van sportolásra alkalmas hóréteg. a déli órákig a havazás már csaknem az egész ország területére kiterjedt. a szél helyenként megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor 0 és mínusz 4 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2,2 fok volt, 3,6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: erősen felhős, hideg idő sokfelé, főleg délen havazásokkal. megélnékülő, a nyugati határszélen és az északi hegyvidéken, valamint a duna-tisza közén átmenetileg erős északi, északkeleti szél, hófuvásokkal. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2- mínusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 1- mínusz 4 fok között.

a duna vizállása budapestnél 176 centiméter. /mti/

...

13.58/e

- 18 -

bb. 34. magyarországra érkezett a „nemzetközi slágertúra,, - három díj - három hangverseny

i pr/tm/sr/ll/bs

1967. december 11.

megérkeztek és hétfőn már próbáltak a rádió 6-os stúdiójában a nemzetközi slágertúra résztvevői. a hat ország hat hetes táncdal-versenye november 13-án kezdődött a szovjetunióban, majd Lengyelország vette át a „staféta-botot,,. az énekesek ezt követően a német demokratikus köztársaságban léptek dobogóra, innen utaztak csehszlovákiába, majd magyarországra. a hangversenyeken országoként két énekes veszt részt, két-két dallal; egyet az otthoni daltermésből hoz magával, egyet pedig annak az országnak dalaiból választ, ahol éppen a slágertúra állomásozik. az értékelésben mindenütt csak az utóbbiak számítanak, a versenyzők ezzel vetélkednek a zsűri legjobb férfi, illetve legjobb női-énekes díjáért. ezen kívül kiosztják a közönség díját is.

a körverseny utolsó állomása, bulgária még hátra van. a nem hivatalos eredménylista első helyét a magyar versenyzők foglalják el: az eddig kiosztott díjokból hatot hozott el sárosi katalin és korda gyöngy. trófeáikat a magyarországi verseny szakaszon nem gyarapíthatják, mert a szabályok értelmében a hazai művészek csak versenyen kívül léphetnek fel. az első hangversenyt kedden tartják, a másodikat szerdán, mindkettőt az erkel színházban. a két fellépés alapján dönt - fényes szabotcs elnökletével - a zsűri, majd a díjakat a harmadik hangversenyen, december 14-én a székesfehérvári vörösmarty színházban osztják ki.

a slágertúrán a szovjetuniót venera majszuradze, és vlagyimir makarov, lengyelországot marija koterbska és jan lewandowski az ndk-t edit haas és ingo graf, csehszlovákiát jarmila vesela és norbert fiebig, bulgariát margareta nikolova és kiril sehov képviseli./ mti/

..-

11 13

bb. 35. továbbra is indulnak személyvonatok a józsefvárosi pályaudvarról

k hbj/le/ll/bs

1 . december 11.

a máv vezérigazgatósága értesíti az utazó közönséget, hogy a budapest-józsefvárosból induló személyszállító vonatok közlekedésében nincs változás. a korábban meghirdetett vonatok továbbra is budapest józsefvárosból indulnak./mti/

..-

14.10/ll

- 19 -

kl

bb. 32. megnyílt a „világ nagyvárosai ma és holnap...” című nemzetközi térképkiállítás - 56 ország félezer várostérképe a technika házában

t cs/tm/ie/gy/bs

1967. december 11.

a mém országos földügyi és térképészeti hivatala és a geodéziai és kartográfiai tudományos egyesület rendezésében hétfőn a technika házában megnyílt a világ nagyvárosai ma és holnap címmel az 1962 óta immár hagyományos nemzetközi térképkiállítás. megnyitót dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmészügyi miniszterhelyettes mondott.

öt világrész 56 országából 200 város csaknem félezer térképe érkezett a kiállításra, amely minden eddiginél nagyobb szabású. a kiállítás célja, hogy egyrészt megismerjük a világ kartográfiájának jelenlegi helyzetét, másrészt a kiállított térképek értékelése révén nyert tapasztalatokat felhasználjuk majd a hazai térképszet továbbfejlesztésében. egyúttal a kiállítás bemutatja a térképek széleskörű felhasználási lehetőségeit a városépítési, városfejlesztési tervek készítésében, továbbá a városok igazgatásában és idegenforgalmában. a kiállítás - címének megfelelően - nemcsak a városok jelenlegi arculatát tükröző térképeket mutat be, hanem jelentős teret szentel azoknak a térképeknek is, amelyek egy-egy város fejlesztési elképzeléseit, rendezési tervét tartalmazzák.

a kiállítással egyidőben nemzetközi szimpoziумot is rendeznek, ugyancsak a technika házában december 12-én és 13-án. a hazai előadókön kívül kanadai, és ndk-beli szakemberek tartanak beszámolókat, a csehszlovák és bolgár térképészek pedig korreferátumokkal szerepelnek.

az érdekes kiállítást december 11-17 között naponta 10-18 óráig tekintheti meg a nagyközönség./mti/

bb. 36. nyolcvan nádudvari szövetkezeti gazda jugoszláviai körutazása

vid kz/sk/ká/gy/bs

1967. december 11.

nyolcvan nádudvari szövetkezeti gazda indult hétfőn nyolcnapos jugoszláviai körutazásra. az ország legnagyobb közös gazdaságának azok a növénytermelési, állattenyésztési és gépészeti dolgozói vesznek részt az uton, akik a leglelkismeretesebben és legeredményesebben vettek részt a közös munkában./mti/

14.20/e

- 20 -

bb. 33. megkezdődött a vertesz zalaegerszegi telepének berendezése

a vid/szf/sk/ká/il/bs

1967. december 11.

a fővárosi villamoserőmű tervező és szerelő vállalat közismert nevén a vertesz, telephelyet létesít zalaegerszegen. a vállalatnak erre a célra alkalmas épületeket engedtek át. az új vertesz-telepen ahol 500-an dolgoznak majd - hétfőn megkezdték a termelő berendezések felszerelését. a terv szerint az új év első napjaiban az üzem hozzáfog a munkához, a villamossági berendezések szereléséhez.

a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat is fióküzemet alapít zalaegerszegen. itt további 350 asszonynak, e leánynak teremtenek munkaalkalmat. a rákospalotai vállalat már be is rendezte az első műhelyét./mti/

bb 38. 1. 1. grunyanszki ukrán miniszter magyarországi látogatása
1 sz/j-ju ie

1967. december 11.

nagy józsefné könnyűipari miniszter meghívására hazánkba látogatott 1. 1. grunyanszki, az ukrán szovjet szocialista köztársaság fa- és cellulózipari minisztere. tíz napos magyarországi tartózkodása során felkeresett több papír-, butor- és faipari üzem: meglátogatta a budapesti butoripari vállalat központi gyárat, a csepeli papirgyárat a mohácsi és a hárosi farostlemezgyárat. megbeszéléseket folytatott a könnyűipari minisztérium vezetőivel./mti/

15.20/ju

-21-

15.40f

bb. 32. megnyílt a „világ nagyvárosai ma és holnap„ című nemzetközi térképkiállítás - 56 ország félezer várostérképe a technika házában

t.cs/tm/ie/gy/bs

1967. december 11.

a mém országos földügyi és térképészeti hivatala és a geodéziai és kartográfiai tudományos egyesület rendezésében hétfőn a technika házában megnyílt a világ nagyvárosai ma és holnap címmel az 1962 óta immár hagyományos nemzetközi térképkiállítás. megnyitót dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmészügyi miniszterhelyettes mondott.

öt világrész 56 országából 200 város csaknem félezer térképe érkezett a kiállításra, amely minden eddiginél nagyobb szabású. a kiállítás célja, hogy egyrészt megismerjük a világ kartográfiájának jelenlegi helyzetét, másrészt a kiállított térképek értékelése révén nyert tapasztalatokat felhasználjuk majd a hazai térképészet továbbfejlesztésében. egyúttal a kiállítás bemutatja a térképek széleskörű felhasználási lehetőségeit a városépítési, városfejlesztési tervek készítésében, továbbá a városok igazgatásában és idegenforgalmában. a kiállítás - címének megfelelően - nemcsak a városok jelenlegi arculatát tükröző térképeket mutat be, hanem jelentős teret szentel azoknak a térképeknek is, amelyek egy-egy város fejlesztési elképzeléseit, rendezési terveit tartalmazzák.

a kiállítással egyidőben nemzetközi szimpoziumot is rendeznek, ugyancsak a technika házában december 12-én és 13-án. a hazai előadókön kívül kanadai, és ndk-beli szakemberek tartanak beszámolókat, a csehszlovák és bolgár térképészek pedig korreferátumokkal szerepelnek.

az érdekes kiállítást december 11-17 között naponta 10-18 óráig tekintheti meg a nagyközönség./mti/

..

bb. 36. nyolcvan nádudvari szövetkezeti gazda jugoszláviai körutazása

vid kz/sk/ká/gy/bs

1967. december 11.

nyolcvan nádudvari szövetkezeti gazda indult hétfőn nyolcnapos jugoszláviai körutazásra. az ország legnagyobb közös gazdaságának azok a növénytermelési, állattenyésztési és gépészeti dolgozói vesznek részt az uton, akik a leglelkismeretesebben és legeredményesebben vettek részt a közös munkában./mti/

..

14.20/e

- 20 -

15.40f

14.20/e

bb. 33. megkezdődött a vertesz zalaegerszegi telepének berendezése

a vid/szf/sk/ká/il/bs

1967. december 11.

a fővárosi villamoserőmű tervező és szerelő vállalat közismert nevén a vertesz, telephelyet létesít zalaegerszegen. a vállalatnak erre a célra alkalmas épületeket engedtek át. az új vertesz-telepen ahol 500-an dolgoznak majd - hétfőn megkezdték a termelő berendezések felszerelését. a terv szerint az új év első napjaiban az üzem hozzáfog a munkához, a villamossági berendezések szereléséhez.

a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat is fióküzemet alapít zalaegerszegen. itt további 350 asszonynak, e leánynak teremtenek munkaalkalmat. a rákospalotai vállalat már be is rendezte az első műhelyét./mti/

..

bb 38. i. i. grunyanszki ukrán miniszter magyarországi látogatása

i sz/j-ju ie

1967. december 11.

nagy józsefné könnyűipari miniszter meghívására hazánkba látogatott i. i. grunyanszki, az ukrán szovjet szocialista köztársaság fa- és cellulózipari minisztere. tíz napos magyarországi tartózkodása során felkeresett több papir-, butor- és faipari üzem: meglátogatta a budapesti butoripari vállalat központi gyárat, a csepeli papirgyárat a mohácsi és a hárosi farostlemezőgyárat. megbeszéléseket folytatott a könnyűipari minisztérium vezetőivel. /mti/

..

15.20/ju

-21-

15.40f

bb 39. javult a munka, nőtt a dolgozók bére - hatszázmillió
beruházás - tanácskozás a csepel művek eredményeiről és terveiről

t sl/lk szb ie

1967. december 11.

a csepel vas- és fémművekben hétfőn kétnapos konferencia kezdődött, ahol a tröszt vezetői megvitatják eredményeiket és az új gazdasági mechanizmussal összefüggő feladataikat.

csató lászló vezérigazgató kiemelte, hogy vállalatok jövője szempontjából az irányítás és a műszaki fejlesztés színvonalának további növelése a legfontosabb. idej eredményeik mindenestre biztatóak. egész sor újfajta árucikket - nagypon-tosságu szerszámgepeket, konfekcióipari berendezéseket, kerék-párokat, motorkerékpárokat fejlesztettek ki és hoztak forgalomba. mind szélesebb körben alkalmazzák a korszerű technológiá-
kat. a csepel művek termékeit itthon és külföldön szívesen vásárolják, ennek köszönhető, hogy esedékes tervüket tulteljesítették, idej exportfeladatuknak pedig november 30-ra eleget tettek. különösen jól dolgozott exportszempontból az acélmű, a csőgyár, a transzformátorgyár, a kerékpár- és varrógépgyár. a jó munkának megfelelően a dolgozók bére is növekedett - az év folyamán átlag 2,5 százalékkal. ezen belül nagyobb arányu volt a béremelkedés a munkásoknál.

a beruházások üteme a csepel művekben a harmadik ötéves terv időszakában meggyorsult; tavaly és az idén együttvéve nagyobb összeget költöttek vállalatok fejlesztésére, mint az előző öt évben összesen. idej beruházásuk értéke megközelíti a 600 millió forintot.

nagy felelősséget ró a csepel művekre, hogy egyes termékek, mint például a szinesfémek, csövek gyártásában monopolhelyzetet élveznek. örvendetes, hogy a csepeli hengereltárak, szinesfémek, acélcsövek, továbbá a szerszámgepek, kerékpárok és motorkerékpárok minősége lényegesen javult. megnőtt azonban a vas- és acél-öntőde egyes gyártmányainak selejtje, nem javult kellőképpen a süllyesztékben kovácsolt áruk, elsősorban a forgattyustengelyek minősége. a csőöntecsek minőségének átmeneti romlása miatt a csőgyárban gazdaságtalanabbá vált a termelés. az eddiginél még nagyobb gondot kell fordítani a híradástechnikai anyagok felületi kezelésére, méretpontosságára, fizikai és mechanikai tulajdonságaik egyenletes színvonalára.

/folyt.köv./

15.45/szb

-22-

16.16

bb 39. /javult a munka... 1. folyt./-szb

jövő évi terveik már nagyjából elkészültek. a rendelkezések alapján a tröszt kohászati vállalatok körülbelül 4, gépgyártó üzemei pedig mintegy 7-8 százalékkal növelik termelésüket. a tröszt és valamennyi vállalata felkészült az új gazdasági mechanizmusra; ez év október 1-ig megteremtették az átmenet szervezeti és személyi feltételeit, s lehetőségeik megvannak ahhoz, hogy az új esztendő a csepel művek számára a további felendülés éve legyen. /mtl/

--

bb 40. újabb küldöttségek érkeztek a kgst ülészakára

t sl-sb/j szb led

1967. december 11.

hétfőn újabb külföldi küldöttségek érkeztek budapestre, a kgst kedden kezdődő XXI. ülészakára.

az ndk delegációját g. weiss, bulgáriáét t. colov, lengyelországot z. nowak miniszterelnök-helyettesek, a jugoszláv küldöttséget a. grlicskov, a szövetségi végrehajtó tanács tagja vezeti. a küldöttségek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese.

a gogu radulescu miniszterelnökhelyettes vezette román delegációt a nyugati pályaudvaron dr. aantai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese fogadta. /mtl/

--

bb 41. elfogták az álkulcsos betörőt

i hi/hné szb sr

1967. december 11.

a budafoki kísérleti lakótelepen n. antalné lakásába álkulccsal behatolt p. szabó józsef 42 éves büntetett előéletű építésztechnikus, szigetszentmiklósi lakos. a zsákmány összeszedésére azonban nem volt ideje, mert az időközben hazatérő asszony tetten érte a betörőt. a rendőrség őrizetbe vette és az eljárást megindította p. szabó józsef ellen. /mtl/

--

16.15/szb

-23-

16.16

bb 42. közlekedési balesetek

i hi/hné-ju sr bs

1967. december 11.

a józsef-körút és a rákóczi tér kereszteződésénél kobulánszky györgy, 40 éves tanár, személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és elütötte a járda és a villamosmegálló között áthaladó sauer jeno, 75 éves budapesti nyugdíjast, akit a mentők súlyos sérülésekkel kórházba szállítottak. a gázoló autós ellen eljárás indult. hasonló balesetet okozott a déli-pályaudvar előtt simonka béla 36 éves gépkocsivezető, budapesti lakos, aki személygépkocsival kocsis sándor 36 éves műszerészt ütötte el. kocsis sándort súlyos sérülésekkel kórházba szállították, a gépkocsivezető ellen eljárás indult.

a vi. kerületi felsőerdősor utca 20. számú ház előtt özv. ugrai imréné, 66 éves nyugdíjast az uttesten egy teherautó elütötte. súlyos sérülésekkel kórházba került. /mti/

--

bb 43. elutazott hazánkból

hné-ju sr

1967. december 11.

fraeiss de veubeke professzor, a Liégei egyetem tanára, aki a magyar-belga kulturális munkaterv értelmében egy hétig tartózkodott hazánkban és előadásokat tartott az ötvös loránd tudományegyetemen. /mti/

--

bb 37. nagy józsefné

k sz/j-ju ie

1967. december 11.

könnyűipari miniszter hétfőn moszkvába utazott, a kgst könnyűipari állandó bizottságának ix. ülésére. /mti/

--

16.30/ju

1745J

-24-

122

bb 45. a budapesti műszaki egyetem

tm-ju sr cz

1967. december 11.

villamosművek tanszékének vendégeként rené pelissier professzor, franciaország villamos művei műszaki igazgatója szerdán délután 4 órakor a magyar tudományos akadémia tudósklubjában előadást tart. /mti/

--

bb 46. dr. franc novak professzor

hné-ju sr cz

1967. december 11.

a ljubljana-i női klinika igazgatója a budapesti orvostudományi egyetem vendégeként hazánkba érkezett. csütörtökön délelőtt 11 órakor az i-es számú női klinika tantermében / budapest, viii. kerület baross utca 27./ színes filmvetítéssel egybekötött előadást tart a schauta-féle műtétről. érdeklődőket szívesen látnak. /mti/

--

bb 47. tit előadói tájkonferencia miskolcon

vid szf/sk-ju ká cz

1967. december 11.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. és a sztalingradi csata 25. évfordulója alkalmából kétnapos előadói konferenciát rendezett a tit borsod megyei szakszervezetének hadtudományi, történelmi és nemzetközi szakosztálya miskolcon. a hétfőn megnyílt konferencián a borsod megyei történészeken kívül részt vesznek az észak-magyarországi megyék tit-szervezeteinek képviselői is. az első nap a sztalingradi csata újabb kutatásainak eredményeiről hangzott el előadás. /mti/

--

16.35/ju

-25-

1745J

bb 42. közlekedési balesetek

1 n1/hné-ju sr bs

1967. december 11.

a józsef-körút és a rákóczi tér kereszteződésénél kobulánszky györgy, 40 éves tanár, személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és elütötte a járda és a villamosmegálló között áthaladó sauer jeno, 75 éves budapesti nyugdíjast, akit a mentők súlyos sérülésekkel kórházba szállítottak. a gázoló autós ellen eljárás indult. hasonló balesetet okozott a déli-pályaudvar előtt simonka béla 36 éves gépkocsivezető, budapesti lakos, aki személygépkocsival kocsis sándor 36 éves műszerészt ütötte el. kocsis sándort súlyos sérülésekkel kórházba szállították, a gépkocsivezető ellen eljárás indult.

a vi. kerületi felsőerdősor utca 20. számú ház előtt özv. ugrai imréné, 66 éves nyugdíjast az uttesten egy teherautó elütötte. súlyos sérülésekkel kórházba került. /mti/

--

bb 43. elutazott hazánkból

hné-ju sr

1967. december 11.

fraeiss de veubeka professzor, a liégei egyetem tanára, aki a magyar-belga kulturális munkaterv értelmében egy héttig tartózkodott hazánkban és előadásokat tartott az eötvös loránd tudományegyetemen. /mti/

--

bb 37. nagy józsefné

k sz/j-ju ie

1967. december 11.

könnyűipari miniszter hétfőn moszkvába utazott, a kgst könnyűipari állandó bizottságának ix. ülésére. /mti/

--

16.30/ju

17⁴⁵J

-24-

18⁴⁵J

bb 45. a budapesti műszaki egyetem

tm-ju sr cz

1967. december 11.

villamosművek tanszékének vendégeként rené pelissier professzor, franciaország villamos művei műszaki igazgatója szerdán délután 4 órakor a magyar tudományos akadémia tudósklubjában előadást tart. /mti/

--

bb 46. dr. franc novak professzor

hné-ju sr cz

1967. december 11.

a ljubljana-i női klinika igazgatója a budapesti orvostudományi egyetem vendégeként hazánkba érkezett. csütörtökön délelőtt 11 órakor az i-es számú női klinika tantermében / budapest, viii. kerület baross utca 27./ színes filmvetítéssel egybekötött előadást tart a schauta-féle műtétről. érdeklődőket szívesen látnak. /mti/

--

bb 47. tit előadói tájkonferencia miskolcon

vid szf/sk-ju ká cz

1967. december 11.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. és a sztalingradi csata 25. évfordulója alkalmából kétnapos előadói konferenciát rendezett a tit borsod megyei szakszervezetének hadtudományi, történelmi és nemzetközi szakosztálya miskolcon. a hétfőn megnyitott konferencián a borsod megyei történészekon kívül részt vesznek az észak-magyarországi megyék tit-szervezeteinek képviselői is. az első nap a sztalingradi csata újabb kutatásainak eredményeiről hangzott el előadás. /mti/

--

16.35/ju

-25-

17⁴⁵J

bb 44. hasznos gyakorlati eredmények a kgst korrózió elleni munkájában - tudományos ülészek kezdődött veszprémben

a vid szf/fné-lm ká

1967. december 11.

veszprémben, a nehézipari kutató intézetben hétfőn megkezdte hatnapos tanácskozását a kgst korróziós tudományos tanácsának hatnapos ülészeke, amelyen hat ország - a szovjetunió, csehszlovákia, magyarország, bulgária, lengyelország és románia küldöttsége vesz részt. jugoszlávia megfigyelőt küldött a találkozára.

dr. majdik ferenc, a kémiai tudományok doktora, az intézet igazgatója az ülészeket megnyitó előadásában rámutatott, hogy az ipari fejlődés egyre nagyobb feladatokat ró a szerkezeti anyagok korrózió védelmével foglalkozó szakemberekre. a kgst korróziós bizottsága mind eredményesebben hangolja össze az egyes országokban folyamatban levő kutató munkát. már hasznos gyakorlati eredmények is vannak. a szovjet szakemberek például kidolgozták a fémek feszültség alatti korróziójának vizsgálati módszerét, amelyet a kgst partnerek át is vettek. a csehszlovák kutatók az iparban is használható elektrokémiai módszerrel vették előbbre a kutatást. ezzel meghatározhatják például a rozsdapusztítási „sebességét”, a magyar szakemberek a könnyűfémek feszültség alatti korróziójának mérését tették lehetővé. az együttműködő országok széleskörű nemzetközi egyműttműködéssel most azon fáradoznak; hogy közösen új mérőberendezést alakítsanak ki, amellyel eldönthetik, hogy bizonyos adott közegekben, a kiválasztott anyag milyen mértékű rozsdásodására számíthatnak. a potencióstat nevű műszernek kifejlesztését a tagállamok rendkívül fontosnak tartják.

ezután j.m. koloturkin, szovjet akadémikus, a karpov intézet igazgatója, a tudományos tanács elnöke, kozeradzki, a lengyel finommechanikai kutató intézet igazgatója és karel barton, a csehszlovákiai akimov korróziós kutató intézet igazgatója számolt be a legújabb szakmai eredményekről./mti/

16.55/szb

-26-

ME 17⁴⁵

bb 48. a gazdasági reform előkészületeinek tapasztalatairól tanácskoztak a baranyai országgyűlési képviselők

vid kz/sk-lm ká

1967. december 11.

hétfőn pécsen ülést tartott a baranya megyei országgyűlési képviselők csoportja. a tanácskozás előterében a gazdaságirányítási reform előkészületeinek tapasztalatai álltak. dr. nagy józsef, a megyei pártbizottság titkára, ezzel kapcsolatos tájékoztatójában rámutatott: 1968-ra az ipari üzemek termelési kapacitásának 90-95 százaléka lekötött. több gyár új termékekkel jelentkezik a piacon. a mohácsi farostlemezgyár például csempeutánzatú, perforált, valamint szigetelő lemezzel bővítéssel választotta. kétmilliárd forintos beruházási költséggel jövőre megkezdik a megyében a beremendi cementmű építését. igen hasznos kezdeményezésnek bizonyult és új szintet hozott baranya kereskedelmi életében a szomszédos jugoszláv területekkel kialakított kishatár menti áruforgalom. eddig 200 millió forint értékű olyan áru cserélt gazdát, amit mind a jugoszláv, mind pedig a magyar területen keresett a lakosság./mti/

--

bb 51. tiltakozás a görög hazafiak üldözése ellen

k di/lk-lm sr

1967. december 11.

a monarchofasiszta görög katonai diktatura tulkapásai, a hazafiak üldözése ellen tiltakoztak hétfőn a kohó- és gépipari minisztérium tervező irodáinak dolgozói. gyűlésükön randéjenő, az országos béketanács elnökségének tagja mondott beszédet és felszólalt a magyarországon élő görögök képviselője is. a résztvevők végül határozatban bélyegezték meg a jog és törvényesség görögországi megsértését, a terrorperek sorozatát és követelték a bebörtönzött görög hazafiak szabadonbocsátását, a demokrácia helyreállítását./mti/

--

bb 49. a jövő évi költségvetés tervezete két országgyűlési bizottság előtt

t zs/vt/tm-lm sr

1967. december 11.

megkezdődött az 1968. évi költségvetés tervezetének ágazatonkénti vitája az országgyűlés bizottságaiban. a tanácskozás-sorozatot hétfőn a parlamentben a külügyi és a kereskedelmi bizottság ülése nyitotta meg.

/folyt.köv./

16.56/ju

-27-

ME 17⁴⁵

bb 49. /a jövő évi ... 1. folyt./-lm

komócsin zoltán elnökletével ülésezett a külügyi bizottság az elnöki tanács tanácsstermében. részt vett a tanácskozáson kállai gyula, az országgyűlés elnöke és péter jános külügyminiszter is. a külügyi tárca jövő évi költségvetési tervezetének fontosabb előirányzatait, főbb tételait bojti jános külügyminiszterhelyettes ismertette a képviselőkkel. ezt követően erdélyi károly külügyminiszterhelyettes adott tájékoztatást a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés törvénybe iktatásáról szóló törvényjavaslatról. az ülésen felszólt kállai gyula, komócsin zoltán és pethő tibor képviselő, továbbá réti károly, a pénzügyminisztérium főosztályvezetője.

a bizottság mindkét tájékoztatót elfogadta.

a kereskedelmi bizottság a gobelin-teremben ülésezett dr. varga jenő elnökletével. a tanácskozáson, - amelyen dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke is jelen volt, sebes sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese, majd bacsoni jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes ismertette a képviselőkkel a bel- illetve a külkereskedelmi tárca 1968. évi költségvetésének tervezetét.

ugyancsak meghallgatta és tudomásul vette a bizottság csikós nagy bélának, az anyag- és árhivatal elnökének tájékoztatóját, hogyan alakul a fogyasztói ár- és árrendszer az új gazdasági mechanizmusban. egyidejűleg tudomásul vette a szövosz tájékoztatóját is, amely a szövetségi vendéglátás helyzetéről, feladatairól és fejlesztési céljairól készült.

az ülésen felszóltak: csikesz józsefné, káli ferenc, mészáros béla, molnár józsef, dr. novák pálné, pázsit árpád, polyák jános, dr. révay zoltán országgyűlési képviselők, továbbá dr. sulyok béla, a pénzügyminiszter első helyettese, molnár károly, a szövosz elnökhelyettese, dr. erős gyula, a pénzügyminisztérium főosztályvezetőhelyettese és gerebenics imre, a pénzügyminisztérium főosztályvezetője.

az elhangzottakra az előadók válaszoltak, majd a bizottság úgy határozott, hogy a két tárca 1968 évi költségvetésének tervezetét elfogadja és az országgyűlésnek a legközelebbi ülésén elfogadásra javasolja./mtl/

16.55/ju

17⁵⁵

-28-

bb 50. hójelentések vidékről - a hernádon megkezdődött a jégzajlás

ö vid szf/sk-ju ká cz

1967. december 11.

a hétfői havazásról az alábbi jelentéseket adták az mti vidéki munkatársai.

somogy megye csaknem egész területe fehérbe öltözött hétfő reggelre. az éjszakai órákban elkezdődött hóesés megállás nélkül egész nap tartott. a délelőtti órákban már 20 centiméteres hóbunda takarta a megye területét. a közuti igazgatóság hétfő hajnalban riadóztatta a hóeltakarító gépeket. öt urn-val felszerelt gép azonnal kivonult a területre, a későbbiek folyamán pedig megyszerte 68 motoros hóeltakarító berendezés látott munkához. a főközlekedési utvonalakot sóval, salakkal és homokkal kevert anyaggal szórják. a falvakban körülbelül 100 traktorvontatású fa és vas hótoló ekét helyeztek készenlétbe.

nyugat-magyarország alpok-alji hegyes-dombos vidéke, amely rendszerint legelsőnek öltözik fehérbe az országrészek között, az idén késve, hétfőn kapta az első havat. a szelencsére szél nélkül érkezett hó egyelőre nem okoz fennakadást a közlekedésben. a vonatok, autóbuszok késés nélkül értek célba. a szombathelyi máv-igazgatóság, ahonnan dél-dunántul vasutközlekedését irányítják, elrendelte a hójelentő szolgálatot. amennyiben szükséges, hómunkásokat, motorok helyett pedig nagyobb teljesítményű gőzmozdonyokat irányítanak a kritikus helyekre. a nagyobb állomásokon készenlétben vannak a hóekék.

fejér megyében, hétfőn a déli órákban, hat centiméteres hótakaró borította az utakat földeket. a közuti igazgatóság már délelőtt mozgósította a téli-hadsereget, és az idénymunkások százai fogtak a fehérvári utcák sepréséhez. munkába állították

a hóekéket is. a délutáni csucsforgalom idejére sikerült letakarítani a megye fontosabb utjait. délután utnak indultak a szórókocsik is.

/ folyt. köv. /

17.10/ju

18¹⁵

18¹⁵

-29-

bb 49. /a jövő évi ... 1. folyt./-lm

komócsin zoltán elnökletével ülésezett a külügyi bizottság az elnöki tanács tanácsstermében. részt vett a tanácskozáson kállai gyula, az országgyűlés elnöke és péter jános külügyminiszter is. a külügyi tárca jövő évi költségvetési tervezetének fontosabb előirányzatait, főbb tételait bojti jános külügyminiszterhelyettes ismertette a képviselőkkel. ezt követően erdélyi károly külügyminiszterhelyettes adott tájékoztatást a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés törvénybe iktatásáról szóló törvényjavaslatról. az ülésen felszólalt kállai gyula, komócsin zoltán és pethő tibor képviselő, továbbá réti károly, a pénzügyminisztérium főosztályvezetője.

a bizottság mindkét tájékoztatót elfogadta.

a kereskedelmi bizottság a gobelin-teremben ülésezett dr. varga jeno elnökletével. a tanácskozáson, - amelyen dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke is jelen volt, sebes sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese, majd bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes ismertette a képviselőkkel a bel- illetve a külkereskedelmi tárca 1968. évi költségvetésének tervezetét.

ugyancsak meghallgatta és tudomásul vette a bizottság csikós nagy bélának, az anyag- és árhivatal elnökének tájékoztatóját, hogyan alakul a fogyasztói ár- és árrendszer az új gazdasági mechanizmusban. egyidejűleg tudomásul vette a szövsz tájékoztatóját is, amely a szövetkezeti vendéglátás helyzetéről, feladatairól és fejlesztési céljairól készült.

az ülésen felszólaltak: csikesz józsefné, káli ferenc, mészáros béla, molnár józsef, dr. novák pálné, pázsit árpád, polyák jános, dr. révay zoltán országgyűlési képviselők, továbbá dr. sulyok béla, a pénzügyminiszter első helyettese, molnár károly, a szövsz elnökhelyettese, dr. erős gyula, a pénzügyminisztérium főosztályvezetőhelyettese és gerebenics imre, a pénzügyminisztérium főosztályvezetője.

az elhangzottakra az előadók válaszoltak, majd a bizottság úgy határozott, hogy a két tárca 1968 évi költségvetésének tervezetét elfogadja és az országgyűlésnek a legközelebbi ülésén elfogadásra javasolja./mti/

16.55/ju

-28-

17.11.51

bb 50. hójelentések vidékről - a hernádon megkezdődött a jégzajlás

ő vid szf/sk-ju ká cz

1967. december 11.

a hétfői havazásról az alábbi jelentéseket adták az mti vidéki munkatársai.

somogy megye csaknem egész területe fehérbe öltözött hétfő reggelre. az éjszakai órákban elkezdődött hóesés megállás nélkül egész nap tartott. a délelőtti órákban már 20 centiméteres hóbunda takarta a megye területét. a közuti igazgatóság hétfő hajnalban riadóztatta a hóeltakarító gépeket. öt urnával felszerelt gép azonnal kivonult a területre, a későbbiek folyamán pedig megyszerte 68 motoros hóeltakarító berendezés látott munkához. a főközlekedési utvonalakokat sóval, salakkal és homokkal kevert anyaggal szórják. a falvakban körülbelül 100 traktorvontatású fa és vas hótoló ekét helyezték készenlétbe.

nyugat-magyarország alpok-alji hegyes-dombos vidéke, amely rendszerint legelsőnek öltözik fehérbe az országrészek között, az idén késve, hétfőn kapta az első havat. a szelencsére szél nélkül érkezett hó egyelőre nem okoz fennakadást a közlekedésben. a vonatok, autóbuszok késés nélkül értek célba. a szombathelyi máv-igazgatóság, ahonnan dél-dunántul vasutközlekedését irányítják, elrendelte a hójelentő szolgálatot. amennyiben szükséges, hőmunkásokat, motorok helyett pedig nagyobb teljesítményű gőzmozdonyokat irányítanak a kritikus helyekre. a nagyobb állomásokon készenlétben vannak a hóekék.

fejér megyében, hétfőn a déli órákban, hat centiméteres hótakaró borította az utakat földeket. a közuti igazgatóság már délelőtt mozgósította a téli-hadsereget, és az idénymunkások százai fogtak a fehérvári utcák sepréséhez. munkába állították

a hóekéket is. a délutáni csúcsgyaloglás idejére sikerült letakarítani a megye fontosabb utjait. délután utnak indultak a szórókocsik is.

/ folyt. köv. /

17.10/ju

18.11.51

-29-

18.11.51

bb 50. / hójelentések... 1. folyt. /-ju

a téli időjárás érezteti hatását a megapadt borsodi folyókon is. a hétfőn hajnalban mért nyolc-tíz fokos hidegben a hernádon megjelentek a vékony jégtáblák és az országhatártól egészen a sajtó torkolatáig megkezdődött a folyó zajlása. megindult a jegesedés a bodórg és a tiszta egyes partmenti szakaszain is. ha a hideg fokozódik, rövidesen járhatatlanok lesznek a felső-magyarországi víziutak. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság a tiszalöki téli kikötőben készenlétebe helyezte két jégtörőhajóját, hogy a tiszán közlekedő 16 uszályát, laktanyahajóját, medertisztító berendezését és munka-tutaját nagyobb jégzajlás esetén azonnal a téli-pihenőhelyre, a keleti főcsatornába vontatnassa. a szakemberek szerint a tiszán még mintegy nyolc-tíz napig hajózhatnak, illetve szállíthatnak uszályon követ és egyéb anyagot. /mti/

--

bb 53. a békés megyei országgyűlési képviselők tanácskozása

vid szf/sk-ju ká cz

1967. december 11.

az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja hétfőn ülést tartott békéscsabán, a hazafias népfront megyei székházában. a szakszervezetek megyei tanácsának tájékoztatása alapján a megye ipari munkásainak helyzetét, az iparosítási tervet vitatták meg. az új ötéves tervben elsősorban a meglévő ipari üzemek bővítésével, leányvállalatok alapításával, a bedolgozó i rendszer kiszélesítésével igyekeznek minél több munkásnak, főleg háziasszonynak helyi munkaalkalmat teremteni.

a képviselők második napirendi pontként a termelőszövetkezeti területi szövetségek munkáját, célkitűzéseit vitatták meg. /mti/

--

17.18/s

18.12

18.12

-30 -

bb 52. mongol-magyar televíziós egyezmény

1 ol/lk-lm sr

1967. december 11.

december 5 és 10 között budapesten tartózkodott g. szumja, a néhány hónap óta rendszeres műsort sugárzó mongol televízió vezérigazgatója és f.ohna főszerkesztő. a vendégek magyarországi látogatása alkalmával sor került a mongol-magyar rádiós-egyezmény televíziós kiegészítésére és az 1968. évi gyakorlati együttműködést meghatározó munkaterv aláírására is. az egyezményt és a munkatervet mongol részről g. szumja, magyar részről pedig gódor ferenc, a magyar rádió- és televízió elnökhelyettese írta alá. /mti/

--

bb 55. hazaérkezett indiából a szövetség küldöttsége

1 kf/kf-lm 1e

1967. december 11.

szirmai jendnek, a szövetség elnökének vezetésével Indiában járt magyar szövetkezeti küldöttség hétfőn hazaérkezett. a szövetség delegációja új-delhiben részt vett az indiai szövetkezetek szövetségének kongresszusán és tanulmányozta az indiai szövetkezetek munkáját. /mti/

--

bb 56. debreceni egyetemi hallgatóknak - kijevei diszoklevél

vid fm/sk-lm 1a

1967. december 11.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem és a kijevei sevcsenko egyetem együttműködési megállapodása alapján kölcsönös kitüntetésben részesítik azokat a hallgatókat, akik az egyetemi tanulmányok és a társadalmi munka terén egyaránt kiváló eredményeket értek el. a közelmúltban dr. rapcsák andrás, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem rektora kijeveben két hallgatónak adta át a kossuth lajos tudományegyetem diszokleveleit, most pedig a debrecenben tartózkodó kijevei egyetemi küldöttség vezetője i. t. svec akadémikus, az egyetem rektora ünnepelesen átnyújtotta két debreceni egyetemi hallgatónak a kijevek diszoklevelét. a sevcsenko egyetem diszoklevelével kövics emmát, a bölcsészettudományi és zsuga miklóst, a természettudományi kar hallgatóját tüntették ki. /mti/

--

18.00/ju

-31-

18.12

bb 54. ezernél több munkás, 111 gép takarította, szórta a budapesti utakat, lelassult az autóbussz közlekedés - egyelőre nincs hóakadály az országutakon

ö hbj/tr-lm ie

1967. december 11.

hétfőn reggeltől havazott a fővárosban. a köztisztasági hivatal munkásgárdája a délelőtti órákban szórt homokkal szórta az utakat és a hidakat, takarította az utkeresztezéseket. a déli órákban már utnak indultak a seprőgépek is. délután 1.14 - zömmel alkalmi - hótakarító munkás dolgozott és 111 szóró és seprőgép tisztította az utakat. a hóekákra még nem volt szükség.

a budai hegyi vonalakon a szórás ellenére itt-ott csuszta az autóbusszok és rövidebb, hosszabb időre leálltak a kocsik a 22-es, a 29-es, a 37-es, a 49-es és az 53-as vonalán. nagyon alapos szórás után azonban ezeken a járatokon újból szállították az utasokat. a délutáni csúcsforgalom idején a h. - a hármashatárhegyi - járat kivételével mindenütt közlekedtek az autóbusszok. a fővárosi villamos vasut mintegy 500 állandó dolgozóján kívül még 60 ideiglenes munkás is bekapcsolódott a váltók tisztításába, s így a nap folyamán nem volt a forgalomban semmilyen fennakadás.

a kpm közuti főigazgatóságán közölték, hogy - bár - békés és hajdu-bihar térségén kívül - országos a havazás, hétfőn estig sehonnan sem jelentettek akadályokat. számolni kell azonban azzal, hogy keddre virradóra feltámadhat a szél és torlaszokat emel. éppen ezért kedden reggel utnak indulás előtt a gépkocsivezetők érdeklődjenek a kpm utügyeletén az utak állapotáról.

a máv főmenetirányító szolgálatának tájékoztatása szerint az ország vasutvonalain a havazás nem okozott semmi fennakadást, komolyabb késések sem fordultak elő, a rendezőpályaudvarokon azonban lelassult a tehervonatok összeállítása. a nagyobb pályaudvarokon, így a budapestieken is, ahol a váltók érzékeny villanymotorokkal működnek, hétfőn hozzáálltak a váltók tisztításához. a vasut országsszerte készenlétbe helyezte a nagy hótakarító gépeket is. /mti/

--

18.10/ju

-32-

el

19.04

embargo: 19 h-ig!

bb 58. Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke

tr-ju sr la

1967. december 11.

táviratban üdvözölte Jomo Kenyattat, a kenyai köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

embargo: 19 h-ig!

bb 59. Losonczi Pál távirata Nicolae Ceausescuhoz

tr/ju sr la

1967. december 11.

Nicolae Ceausescu elvtárnak,
a román szocialista köztársaság államtanácsa elnökének,
a román kommunista párt központi bizottsága főtájtárának

B u k a r e s t,

kedves elnök elvtárs!

a román szocialista köztársaság államtanácsa elnökévé történt megválasztása alkalmából kérem fogadja a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és a magam nevében kifejezett őszinte jókívánságaimat. felelősségteljes munkájához jó egészséget, sok sikert kívánok.

Losonczi Pál,

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának
elnöke.

/mti/

--

18.00/Lm

- 33 -

el (19.04)

bb 57. ifjuság elleni büntett miatt öthónapi szabadságvesztésre ítélték a garázda apát

vid fm/sk-ju la

1967. december 11.

kiss molnár ferenc 37 éves sajszentpéteri vajúrt már többször megbüntették ittas állapotban való járművezetésért, testi sértésért. a büntetések mitsem fogtak rajta: nap mint nap erősen ittasan tért haza, keresete nagyrészt italra költötte. feleségét, apósát, anyósát tetteleg bántalmazta, megöléssel fenyegette. a megrémült családtagok sokszor, a szomszédba menekültek előle. tizenhatéves fiát és kilencéves kislányát az állandó féltelenség idegbeteggé tette és iskolai tanulmányaikban is visszavetette.

a miskolci járásbíróóság kiss molnár ferencet ifjuság elleni büntett miatt vonta felelősségre és ezért öthónapi szabadságvesztésre ítélte. /mtl/

-. -

em b a r g ó : 0,30-1g!

bb 61. hazaérkezett ausztriából a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége

-ju la

1967. december 11.

hazaérkezett ausztriából a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely az osztrák kommunista párt központi bizottságának meghívására látogatást tett ausztriában. az osztrák kommunista párt központi bizottsága közleményt adott ki a látogatásról.

az osztrák kommunista párt központi bizottságának meghívására - hangzik a közlemény - 1967. december 4. és 9. között látogatást tett ausztriában a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége.

/ folyt. köv. /

18.15/ju

-34-

el 19.2

bb 61. /hazaérkezett ... 1. folyt./-lm

a delegáció tagjai voltak: biszku béla, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, somoskői gábor, a központi bizottság tagja, a szot titkára, kovács antal, a vas megyei pártbizottság első titkára és garai róbert, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője. a küldöttség tárgyalásokat folytatott az osztrák kommunista párt központi bizottságának képviselőivel, friedl fürnberggel, a politikai bizottság tagjával, a központi bizottság titkárával, erwin scharffal, a politikai bizottság tagjával, a központi bizottság titkárával, robert dubovskyval, a politikai bizottság tagjával, rudolf richterrel; a központi bizottság tagjával, és heinrich fritzszel, a központi bizottság tagjával. a tanácskozásokon több alkalommal részt vett franz muhri elvtárs, az osztrák kommunista párt elnöke.

a megbeszélések középpontjában a békéért folytatott harc, a vietnami nép hősiességével való szolidaritás és a kommunista világmozgalom problémái álltak. a magyar szocialista munkáspárt képviselői tájékoztatást adtak a kommunista és munkáspártok nagy nemzetközi tanácskozását előkészítő konzultatív értekezlettel kapcsolatos munkálatokról. az osztrák kommunista párt képviselői üdvözölték és helyeselték a kezdeményezést, kifejezésre juttatták, hogy cselekvően hozzá akarnak járulni a konzultatív értekezlet sikeréhez.

a magyar párt képviselőinek lehetősége nyílt az ausztriai helyzet és az osztrák kommunista párt munkájának tanulmányozására. meglátogattak osztrák üzemeket, beszélgetéseket folytattak az osztrák kommunista párt különböző területi szervezeteinek és a szakszervezeti egységfrakciónak a vezetőivel.

a látogatás a két párt hagyományos viszonyának megfelelően tovább mélyítette a magyar szocialista munkáspárt és az osztrák kommunista párt közötti kapcsolatokat, kifejezésre juttatták, hogy mindkét félnek érdeke az osztrák és a magyar nép közötti jószomszédi viszony továbbfejlesztése.

a véleménycserék a teljes nézetazonosság jegyében folytak le.

a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége meghívta magyarországi látogatásra az osztrák kommunista párt központi bizottságának küldöttségét. az osztrák elvtársak a meghívást elfogadták. a látogatás időpontjában a későbbiek során állapotnak meg. /mtl/

-. -

18.20/ju

-35-

el 19.2

bb 60. embargó 19.00 h-ig!

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke

hné-Lm La 1967. december 11.

táviratban üdvözölte sangoulé Lamizana tábornok, köztársasági elnököt felső-volta köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

--

bb 62. esztergomban ülésezett a komárom megyei képviselőcsoport

vid fm/fné-Lm La 1967. december 11.

hétfőn esztergomban ülésezett a komárom megyei képviselőcsoport. kroszner lászlónak, a megyei tanács vb. elnökének tájékoztatója alapján megvitatták, hogyan készültek fel a tanácsok és a tanácsi vállalatok, valamint a termelőszövetkezetek az új gazdasági mechanizmus első esztendejére, majd megtárgyalták a soronlevő képviselői feladatokat./mti/

--

bb 63. ülésezett a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport

vid fm/fné-Lm La 1967. december 11.

hétfőn debrecenben dr. szilágyi gábor elnökletével ülést tartott az országgyűlési képviselők hajdu-bihar megyei csoportja. gurbán györgy, a megyei pártbizottság osztályvezetője tartott tájékoztatót a gazdasági mechanizmus reformjának előkészítéséről és az ezzel kapcsolatos hajdu-bihar megyei feladatokról. ezt követően soronlevő tennivalóiról számolt be./mti/

--

18.25/szb

-36-

I. Dr. Szilágyi Gábor az országgyűlési képviselők

19.12

bb 64. itt az igazi tél! - országszerte havazás, több vidéken hófúvások - lassan felszakadozó felhőzet, a lehülés erősödik

i cs/hné-Lm 1e 1967. december 11.

a legutóbbi 24 órában a szovjetunió északkeleti tájairól indult hatalmas hideg légtömegek csaknem egész európát elárasztották. hatásukra franciaországban, a rhone völgyében is 0 fok körüli maximumok alakultak ki, s több helyen voltak nappali fagyok is. spanyolországból ugyancsak szokatlanul korai fagyokat jelentettek, az afrikai partvidékeken, az atlas-hegységben plusz 1 fokos hőmérsékletnél kiterjedt havazás kezdődött. a kontinens „meleggőca”, hétfőn görögország volt, ahonnan 17-19 fokot jeleztek a megfigyelő állomások. ugyanakkor varsóban mínusz 4, moszkvában mínusz 8 fokot mértek a koradélutáni órákban. finnország és norvégia határvidékén délben mínusz 20- mínusz 30 fokot mutattak a hőmérők.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, hogy a viszonylag korán jött és nagyarányú lehülésnek a legutóbbi két hét alatt kelet-európa-szerte bekövetkezett nagy havazások teremtettek alapot. a szovjetunió európai területének egy széles sávján vastag hótakaró képződött, s jelenleg 100 kilométert is megközelítő óránkénti sebességű szélvihar kavarja a frissen hullott hórétegeket.

hazánkba ukrajna felől érkezett a hideg levegő, amely a kárpát-medencében megülepedve vastag „légpárnát”, képezett. a legutóbbi 24 óra alatt erre a hideg légpárnára földközi-tengeri eredetű enyhébb, nedves légáramlat siklott föl, ez okozta a hétfőre virradó éjszaka kezdődött, s azóta tartó országos havazást. a legutóbbi hótérképek szerint a délnyugati határvidéken 15-20 centiméteres friss hóréteg képződött. a borszönyt, a bakonyt és a mecseket ugyancsak sportolásra alkalmas, jó hóréteg fedte be, a mátrából 25-30 centiméteres réteget jeleztek a megfigyelők. a késő délutáni órákig csupán debrecen és nyíregyháza maradt ki a havazási zónából. kecskemét és szombathely vonalában élénk, helyenkint erős szél hófúvásokat okoz.

az új téli évad leghidegebb napja volt a hétfő. a budapesten mért maximumok vasárnap 0 fok körül ingadoztak, hétfőn csupán mínusz 2 fokig melegedett fel a talajközeli levegő. a középhőmérséklet vasárnap 3,6 hétfőn 5,5 fokos hiányt mutatott a sokévi átlaghoz képest.

/folyt. köv./
18.15/Lm

-37-

19.12

bb 60. embargó 19.00 h-ig!

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke

hné-lm la

1967. december 11.

táviratban üdvözölte sangoulé Lamizana tábornok, köztársasági elnököt felső-volta köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

--

bb 62. esztergomban ülésezett a komárom megyei képviselőcsoport

vid fm/fné-lm la

1967. december 11.

hétfőn esztergomban ülésezett a komárom megyei képviselőcsoport. kroszner lászlónak, a megyei tanács vb. elnökének tájékoztatója alapján megvitatták, hogyan készültek fel a tanácsok és a tanácsai vállalatok, valamint a termelőszövetkezetek az új gazdasági mechanizmus első esztendőjére, majd megtárgyalták a soronlevő képviselői feladatokat./mti/

--

bb 63. ülésezett a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport

vid fm/fné-lm la

1967. december 11.

hétfőn debrecenben dr. szilágyi gábor elnökletével ülést tartott az országgyűlési képviselők hajdu-bihar megyei csoportja. gurbán györgy, a megyei pártbizottság osztályvezetője tartott tájékoztatót a gazdasági mechanizmus reformjának előkészítéséről és az ezzel kapcsolatos hajdu-bihar megyei feladatokról. ezt követően soronlevő tennivalóiról számolt be./mti/

--

18.25/szb

-36-

Dr. Szilágyi Gábor az országgyűlési képviselők
19.12

bb 64. itt az igazi tél! - országszerte havazás, több vidéken hófúvások - lassan felszakadozó felhőzet, a lehülés erősödik

i cs/hné-lm le

1967. december 11.

a legutóbbi 24 órában a szovjetunió északkeleti tájairól indult hatalmas hideg légtömegek csaknem egész európát elárasztották. hatásukra franciaországban, a rhone völgyében is 0 fok körüli maximumok alakultak ki, s több helyen voltak nappali fagyok is. spanyolországból ugyancsak szokatlanul korai fagyokat jelentettek, az afrikai partvidékeken, az atlas-hegységben plusz 1 fokos hőmérsékletnél kiterjedt havazás kezdődött. a kontinens „meleggőce”, hétfőn görögország volt, ahonnan 17-19 fokot jeleztek a megfigyelt állomások. ugyanakkor varsóban mínusz 4, moszkvában mínusz 8 fokot mértek a koradélutáni órákban. finnország és norvégia határvidékén délben mínusz 20- mínusz 30 fokot mutattak a hőmérők.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, hogy a viszonylag korán jött és nagyarányú lehülésnek a legutóbbi két hét alatt kelet-európa-szerte bekövetkezett nagy havazások teremtettek alapot. a szovjetunió európai területének egy széles sávján vastag hótakaró képződött, s jelenleg 100 kilométert is megközelítő óránkénti sebességű szélvihar kavarja a frissen hullott hórétegeket.

hazánkba ukrajna felől érkezett a hideg levegő, amely a kárpát-medencében megüledve vastag „légpárnát”, képezett. a legutóbbi 24 óra alatt erre a hideg légpárnára földközi-tengeri eredetű enyhébb, nedves légáramlat siklott föl, ez okozta a hétfőre virradó éjszaka kezdődött, s azóta tartó országos havazást. a legutóbbi hőmérők szerint a délnyugati határvidéken 15-20 centiméteres friss hóréteg képződött. a borsönyt, a bakonyt és a mecseket ugyancsak sportolásra alkalmas, jó hóréteg fedte be, a mátrából 25-30 centiméteres réteget jeleztek a megfigyelők. a késő délutáni órákig csupán debrecen és nyíregyháza maradt ki a havazási zónából. kecskemét és szombathely vonalában élénk, helyenkint erős szél hófúvásokat okoz.

az új téli évad leghidegebb napja volt a hétfő. a budapesten mért maximumok vasárnap 0 fok körül ingadoztak, hétfőn csupán mínusz 2 fokig melegedett fel a talajközeli levegő. a középhőmérséklet vasárnap 3,6 hétfőn 5,5 fokos hiányt mutatott a sokévi átlaghoz képest.

/folyt.köv./
18.15/lm

-37-

19.12

bb 64. /itt az igazi ... 1.folyt./-lm

a meteorológusok valószínűnek tartják, hogy a kiterjedt havazást okozó ciklonrendszer délkeleti irányba tovább húzódik és közép-európában anticiklonális helyzet alakul ki, amely egyrészt véget vet a havazásnak, másrészt fokozza a kisugárzási hővesztést, tehát a lehülés tovább erősödik. az előrejelzés szerint kedden az ország több vidékén felszakadozik a felhőzet, néhány órára napsütésre, a szél megerősödésére, s így többfelé hófúvásokra is kell számítanunk. kedd reggel a minimumok valószínűleg mínusz 2- mínusz 7, a délutáni maximumok plusz 1- mínusz 4 fok között alakulnak ki./mti/

bb 65. tudósküldöttség utazott a német demokratikus köztársaságba

tm-lm sr

1967. december 11.

hétfőn délután a magyar tudományos akadémia küldöttsége berlinbe utazott a két akadémia közötti tudományos együttműködési munkaterv tárgyalására és aláírására. a küldöttség vezetője: jánossy lajos alelnök, tagjai: erdey-gruz tiber főttitkár, kónya albert főttitkárhelyettes, mátrai lászló és szentágothay jános akadémikusok, fülöp józsef levelezőttag./mti/

bb 66. hazaérkezett az mszmp pártmunkás-küldöttsége

lk-lm sr

1967. december 11.

amely a bolgár kommunista párt központi bizottsága meghívására hévízi istvánnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága alosztályvezetőjének vezetésével látogatást tett a bolgár népköztársaságban./mti/

18.45/ju

-38-

ll 1915/2

bb 25. / a gazdaságirányítás... 1. folyt. /-ju

gál lászló beszámolója után virizlai gyula szótítkár válaszolt az új gazdaságirányítási rendszer bevezetése folytán a szakszervezetekre háruló agitációs, propaganda- és nevelési feladatokat.

a két beszámoló felett együttesen folytatott vitában fel-szóltalt nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is.

egyetértését fejezte ki azzal, hogy a szaktanács napi-rendre tűzte azokat a szakszervezeti teendőket, amelyek az ország előtt álló legfontosabb feladathoz, az új gazdaságirányítási rendszer bevezetéséhez kapcsolódnak.

a gazdasági reform célja nemcsak a párt és a kormány-szer-vek előtt áll tisztán, hanem társadalmunk széles rétegei előtt is. a központi bizottság közelmúltban tartott ülésén úgy értékelte jelenlegi helyzetünket, hogy politikailag és gazdaságilag egyaránt felkészültünk a reánk váró feladatokra, megvan az erőnk ahhoz, hogy hozzákezdhessünk gazdasági életünk átrendezéséhez. a párttagság egységesen foglal állást a jövő terveinek megítélésében, államapparátusunk alkalmas az irányító feladatok ellátására és szükség esetén a hatékony közbelépésre is, a vállalatok vezetői felkészültek az új feladatok megoldására és rendelkeznek hozzá a megfelelő képzettséggel és képességgel is. jól látják a célokat a szakszervezetek vezetőségei és a szervezett dolgozók egyaránt. természetesen minden területen akadnak kivételek, vannak bizonytalankodások, mindenütt találni olyanokat is, akik még nem látnak egészen tisztán, de a nagy többséget tekintve a helyzet kedvezőnek minősíthető.

az új gazdaságirányítási rendszernek kettős célja van. lehetővé kell tenni és a jövőben is fenn kell tartani a gazdasági élet gyors növekedését, s ugyanakkor az életszínvonal emelkedését is. a két célt együttesen szem előtt tartani és együtt kell megvalósítani is. nem szabad megfeledkezni arról, hogy az életszínvonal emelkedése nemcsak politikai követelmény, hanem egyúttal a jó gazdasági munka döntő feltétele is.

/folyt. köv./
18.35/lm

- 39 -

L kell 200f
ll



bb 25. /a gazdaságirányítás ... 2. folyt./-lm

de érvényt kell szereznünk annak az elvnek is, hogy a társadalom összességét és a szűkebb gazdasági közösségeket - a vállalatokat - tekintve is gyorsabban növekedjék a termelékenység, mint a bérek, mert ez a társadalmi haladás feltétele.

- ebből következik a gazdasági reformnak az az elve, hogy nem a termelés mennyiségét, hanem hatékonyságát kell növelnünk. végeredményben a gazdasági hatékonyság növekedése határozza meg a bérszínvonal emelkedését, a társadalmi fogyasztás növekedését.

- a gazdasági reform és népgazdasági terveink egyaránt a közösségi cselekvésre buzdítják az összes dolgozókat - folytatta a központi bizottság titkára. - félreértene a reform lényegét, aki attól félne, hogy most szabadjára engedjük az egyéni érvényesülés ördögét, és a továbbiakban mindenki egyénileg keresi majd a boldogulás útját. a reform alapelve az, hogy a társadalmi és az egyéni érdek közé belktatja a közösségi, csoportérdeket, ami vállalati, szövetkezet, tanácsi stb. síkon valósul meg. nagyon sok függ a jövőben a szakszervezeti mozgalmától, amely a helyes elvek képviselésében hozzá tud járulni az érdekek közti esetleges ellentmondások megoldásához. ebben a kérdésben egyébként kapcsolódik a gazdaságosság és az erkölcs fogalma is. a három érdek közül erkölcsileg a társadalmi érdek a legmagasabb rendű, de vigyázni kell, nehogy valahol erre való hivatkozással elnyomják a másik két érdek jogos érvényesülését. a társadalmi érdek érvényesülése feltételezi, hogy a csoportérdek és az egyéni érdek is a lehető legteljesebb mértékben érvényre jusson. éppen ezért a gazdasági vezetés mellett szükség van olyan szervre is, amely a dolgozók szempontjait képviseli.

ezt követően az 1968-as esztendő kilátásait körvonalazta. hangsúlyozta, hogy - népgazdasági méretekben - kellő

mennyiségű anyag és munkaerő áll a termelés és az áruforgalom rendelkezésére. mindebből következik, hogy a belső ellátás javulása mellett zavartalanul folytathatjuk az exportot és az importot. az egyes vállalatok, iparágak felkészülése természetesen eltérő, ám sok függ attól, hogy helyesen élnek-e a gazdasági lehetőségekkel.

/folyt.köv./

18-45/lm

- 40 -

de 20.2

bb 25. /a gazdaságirányítás ... 3. folyt./-lm

számíthatunk rá, hogy a termelés összetétele, választéka a kezdeti hónapokban még nem felel meg teljesen a fogyasztók, a vásárlók igényeinek - folytatta a gondolatsort nyers rezső. majd arról szólott: az új gazdasági mechanizmus kialakításához, egészséges működéséhez nélkülözhetetlen, hogy érdemi gazdasági verseny valósuljon meg a termelő vállalatok között, a megrendelő, a fogyasztó jobb ellátása érdekében. persze előfordulhat, hogy ez a verseny bizonyos fokig kényelmetlen lesz. különösen annak, aki a versenyben esetleg alulmarad. ám a társadalom érdeke megköveteli, hogy a jobb árut olcsóbban termelő vállalat növelhesse nagyobb mértékben termelését.

ezután a központi bizottság titkára az 1968-ra tervezett árreformmal kapcsolatos kérdésekről szólt.

kifejtette, szükséges annak megérttetése: áremelkedés és árcsökkenés oka az, hogy a termelés és áruforgalom önköltsége magasabb vagy alacsonyabb annál, ami jelenleg kifejezésre jut az árban. ehhez járul még a piac értéktétele, vagyis a kereslet és kínálat viszonyának alakulása. mi ennek az utóbbi tényezőnek utat engedünk, mert csak így lehet létrehozni az egyensúlyt a meglévő termelési kapacitások és a fogyasztás adott szerkezete között. társadalmi érdek tehát, hogy ahol van kapacitás, ott nőjön a termelés és csökkenjen az ár, ahol viszont a kapacitás nem tudja kielégíteni az igényeket, beruházásra pedig nincs mód, emelkedjék az ár, emiatt csökkenjen a fogyasztás, és így álljon helyre az összhang a termelés és a fogyasztás között.

a munkaidő csökkentése esetében egybeeshet a társadalmi, a közösségi és az egyéni érdek, - állapította meg a továbbiakban nyers rezső. - nagyon vigyázni kell azonban, hogy ne legyen belőle kampánymozgalom, ami esetleg nem kívánatos mellékhatásokat hozhatna magával. minden egyes vállalatnál nagyon alaposan vizsgálják meg a gazdasági vezetők és a szakszervezeti szervek, vajon megvannak-e a munkaidőcsökkentés feltételei, és megvalósítása milyen következményekkel járna a konkrét esetben. nem könnyű feladat ugyanis elérni, hogy a rövidebb munkaidő ellenére sem a termelés mennyisége, sem a nemzeti jövedelemhez való hozzájárulás, sem pedig a vállalati nyereség ne csökkenjen.

/folyt.köv./

19.10/ju

-41-

de 20.2

bb 25. /a gazdaságirányítás ... 4. folyt./-lm

- pártunk központi bizottsága - fejezte be felszólalását nyers rezső - úgy ítéli meg most a mi terveinket, hogy ezek végső fokon kifejezik a magyar munkásosztály mai és jövőbeli érdekeit is. vállalnunk kell tehát a velük együttjáró nehézségeket, kényelmetlenségeket, intézkedéseink esetleges árnyoldalait is. ennek tudatában mindvégig politikai és erkölcsi egységben kell maradnunk, mert enélkül a szocialista jövő el sem képzelhető. a központi bizottság számít arra, hogy az elkövetkező időszakban a szakszervezetek további intenzív nevelő, érdekképviseleti és szervezői munkával segítik elő céljaink megvalósítását.

a két beszámolóval kapcsolatban elhangzott felszólalásokra gál lászló szót-titkár adott választ, majd somoskői gábor, a szót titkára ismertette a szakszervezetek 1968. évi főbb feladataira, a szót 1968-69 évi programjára és a szót elnöksége 1968 első félévi munkatervére vonatkozó javaslatot.

a javaslatot a tanácsülés egyhangulag elfogadta.

ezután gáspár sándor, a szót főtitkára javaslatára a tanácsülés a következőkben rögzítette állásfoglalását a gazdaságirányítás új rendszerével kapcsolatos szakszervezeti feladatokról:

i.

a szakszervezetek véleménye szerint a gazdaságirányítás új rendszerének alkalmazása megszilárdítja szocialista társadalmi rendszerünk alapjait, a dolgozók alkotó erejének fokozottabb felszabadítása révén lehetővé teszi a termelőerők gyorsabb ütemű fejlődését, a szocialista termelési viszonyokban rejlő lehetőségek fokozottabb kiaknázását, gazdasági életünk fellendítését és mindennek alapján a dolgozók életszínvonalának gyorsabb ütemű növekedését. erősíti egész rendszerünket, fontos eszköze a munkásosztály legfőbb politikai célja megvalósításának, a szocializmus teljes felépítésének.

/folyt.köv./

19.10/lm

-42-

el 20²⁴

bb 25. /gazdaságirányítás ... 5. folyt./-lm

a szakszervezetek részesei voltak annak a mintegy 3 évig tartó sokoldalú tudományos és politikai munkának, amellyel pártunk a reform bevezetését előkészítette. a tudományos megalapozottság és a dolgozók százezreivel folytatott eszmecsere lehetővé tette a feladatok és célok helyes meghatározását. mindezekért a magyar szakszervezetek teljes meggyőződéssel és erejükkel támogatják a gazdaságirányítás új rendszerének bevezetését.

a reformban megjelölt célok elérése azt igényli, hogy a szocialista demokrácia további szélesítésével, a szocialista elosztás elvének tökéletesebb érvényesítésével, a szocialista tudat fejlesztésével kibontakoztassuk a tömegek aktivitását. ezt segíti elő az új munka törvénykönyve, valamint az ennek alapján készülő kollektív szerződések is.

ii.

a szakszervezetek a gazdaságirányítási reform előkészítésének időszakában felkészültek, hogy a szervezett dolgozók, egész népünk érdekében, hivatásuknak megfelelően teljesítsék kötelezettségeiket, éljenek széleskörű lehetőségeikkel. a magyar szakszervezetek 21. kongresszusa és az ezt követő szakszervezeti kongresszusok ennek megfelelő határozatokat hoztak a szakszervezetek álláspontjáról és feladatairól. ezek a határozatok arra kötelezik a szakszervezeteket, hogy:

a./ sajátos módszereikkel támogassák a gazdasági vezetést az új mechanizmus bevezetésében és alkalmazásában. a szocialista munkaverseny szervezésével segítség elő a zavartalan termelés feltételeinek biztosítását, a dolgozók aktivitásának sokoldalú kibontakoztatását.

b./ megnövekedett lehetőségeiknek megfelelően fokozottabban segítsék a dolgozók bevonását a vállalatok, üzemek vezetésébe. a vezetés egyik fontos alkotó eleme legyen a dolgozók részvétele. a munkásosztályban évtizedek alatt felhalmozódott tapasztalatok igénylése, feltárása és hasznosítása minden üzemi, munkahelyi vezető elsőrendű kötelessége. ennek feltétele, hogy a dolgozók ismerjék munkahelyük minden eredményét, gondját és baját, a gazdasági vezetés elképzeléseit és döntéseit. így érvényesül közvetlenül a szocialista demokrácia, erősödik és továbbfejlődik a magyar munkásosztály vezető szerepe, növekszik aktivitása és történelmi felelőssége.

/folyt.köv./

19.7/ju

-43-

el 20²⁴

bb 67. részvétnyilvántás az uruguayi nagykövetségen

k kúm-ju hné sr la

1967. december 11.

oscar d. gestido-nak, uruguay keleti köztársaság elnökének elhunytá alkalmából szurdi istván belkereskedelmi miniszter, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes és gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetőjénél felkereste ernesto benavides uruguayi nagykövetet és a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, valamint a kormány nevében részvétét fejezte ki. /mti/

--

bb 68. kulturális tanulmányuton törökországban

tm-ju sr la

1967. december 11.

dr. boros róbert, a művelődésügyi minisztérium főosztály-vezetőhelyettese és buzás ferenc, a kulturális kapcsolatok intézetének osztályvezetőhelyettese, aki a magyar-török kulturális csereprogram alapján két hetet töltött törökországban, hazaérkezett: a tanulmányut alkalmával a magyar küldöttségnek alkalma nyílt, hogy látogatást tegyen az ország legjelentősebb kulturális, tudományos és idegenforgalmi szerveinél, az intézmények vezető munkatársaival folytatott beszélgetéseiken arra a közös megállapításra jutottak, hogy megvannak a lehetőségek a két ország további kapcsolatainak fejlesztésére.

küldöttségünket ankarai elutazása előtt fogadta ilhami erten nevelésügyi miniszter és besir balcioglonu, a külügyminisztérium első főtitkárának helyettese. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

la/hné-ju la

1967. december 11.

a bb. 49. számú hír / a jövő évi költségvetés tervezete két országgyűlési bizottsága előtt / 1. folyt. ötödik bekezdésének hatodik sorában gerebenics imre funkciója helyesen:

a pénzügyminisztérium osztályvezetője. /mti/

19.50/szb

--
-44-

Al 2024

bb 69. őzek, szarvasok, nyulak és dämvadak az etetőknél

vid fm/hné-ju la

1967. december 11.

a hétfőn leesett hó 15-20 centiméter vastag takaróval von-
ta be a bakonyt. ilyenkor sajátos békés téli hangulat uralkodik
az erdőben, az állatok jól megférnek egymással. az őzek és däm-
vadak tavasszal, nyáron és ősszel messziről elkerülik egymást,
most azonban az etetőknél a legnagyobb egyetértésben melegednek.
a nagyvadak mellett csoportosan ott lábatlankodnak a nyulak
is. a közösséghez csupán a rókák nem csatlakoznak, ebben az idő-
szakban ugyanis egerésznek. /mti/

--

bb 70. kgst-szekcióülés dunaujvárosban

vid fm/hné-ju la

1967. december 11.

a kgst vaskohászati állandó bizottságának hengerelt áru-,
cső- és másodtermék-gyártási szekciója dunaujvárosban ülésezett.
a hét tagállam szakértő-küldöttel többek között ajánlásokat dol-
goztak ki a durvalemez, továbbá a melegen és hidegen hengerelt
vékonylemezek minőségének javítására. több hengerelt fajtára,
azok szabványaira ajánlástervezetet fogadtak el. foglalkoztak
a hengerelt áruk csomagolására vonatkozó kiszolgáló berendezé-
sek gyártásának műszaki feltételeivel is. /mti/

--

bb 71. időjárásjelentés

tr-ju la

1967. december 11.

a meteorológiai intézet jelenti december 11-én, hétfőn
este:

hideg marad az idő

várható időjárás kedd estig: kedden napközben északról
lassan felszakadozó felhőzet, de délen valószínűleg még havazás-
sal. helyenként élénk északi, északkeleti szél, átmeneti hó-
fuvással. hideg marad az idő. várható legmagasabb nappali hő-
mérséklet kedden mínusz 1-mínusz 5 fok között. /mti/

--

19.55/ju

-45-

Al 2024

bb 72. együttműködési szerződés a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem és a kijevi sevcsenko egyetem között

1 vid fm/hné-ju la

1967. december 11.

hétfőn a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem rektori tanácsstermében aláírták a kossuth Lajos tudományegyetem és a kijevi sevcsenko egyetem 1968 évi tudományos és kulturális együttműködésére vonatkozó szerződést. dr. rapcsák andrás egyetemi tanár, a kossuth Lajos tudományegyetem rektora írta alá a szerződést.

a megállapodás alapján a két intézmény 1968-ban tovább fejleszti kapcsolatait. ezáltal is megvalósítják oktatók és hallgatók cseréjét. kölcsönösen lehetőséget adnak arra, hogy egy-egy fiatal tudományos kutató tíz hónapos tanulmányúton vegyen részt szakmai tudásának továbbfejlesztése céljából. kijevi és debreceni történészek közös kutatómunkát indítanak és elkészítik a szovjet magyar kapcsolatok 1944-1967 közötti időszakának történetét, amelyet monográfiában adnak ki. a debreceni tudományegyetem szerve- és alkalmazott kémiai tanszéke a kijevi egyetem szervekémiai tanszékével közösen több évre szóló kutatásokat kezd, ezenkívül magfizikai kutatásokat is végeznek. kölcsönösen elhatározták, hogy kijevben magyar nyelvtanfolyamot, debrecenben pedig orosz és ukrán nyelvtanfolyamot szerveznek. /mti/

bb 73. a finn szakszervezetek központi tanácsának meghívására

szot/fi-ju la

1967. december 11.

vasárnap magyar szakszervezeti küldöttség utazott finnországba, a küldöttséget kiss károly, a szaktanács alelnöke vezeti. /mti/

20.--/szb

-46-

L és Ivan Trofimovics Svec akadémikus, a kijevi állami Sevcsenko egyetem rektora

se

bb 25. /gazdaságirányítás ... 6. folyt./-lm

a reform megvalósítása során erősíteni kell a tulajdonosi szemléletet, hogy minden dolgozó érezze személyes felelősségét: rajta is múlik nagy céljaink megvalósítása, módja van közreműködni a vállalat jelenének és jövőjének formálásában, és a szakszervezetek révén is részese a vezetésnek. a szakszervezetek segítsék elő, hogy a vezetők és dolgozók között erősödjék a szocialista rendszerre jellemző emberi, morális viszony; a megoldandó általános és munkafeladatokban, az emberekről való gondoskodásban olyan légkör alakuljon ki, amely minden becsülletes emberben erősíti a ragaszkodást szocialista rendszerünkhöz.

c./ erősítsük a szakszervezetek érdekvédelmi tevékenységét. a közelmúltban elfogadott törvények, rendelkezések - mindenekelőtt az új munka törvénykönyve - alapján széleskörű jogot és lehetőséget kaptunk érdekvédelmi tevékenységünk fejlesztésére, arra, hogy jobban betöltsük hivatásunkat a dolgozók élet- és munkakörülményeinek rendszeres javítása terén. a szakszervezetek rendelkezzenek a szükséges eszközökkel, hogy fellépjenek mindenfajta törvénytörő intézkedés, a szocialista társadalomtól idegen jelenségekkel szemben.

a munka törvénykönyve lehetővé teszi, hogy a szakszervezetek szükség esetén a vétőjog alkalmazásával is fellépjenek a káros intézkedések életbeléptetése ellen. a szakszervezetek e törvényben biztosított joguknál fogva megakadályozhatják a gazdasági vezetők olyan intézkedéseit, amelyek eltérnek a közös megállapodásoktól, törvénytörőek, illetve sértik a szocialista erkölcs normáit. mindezzel is segítik munkáshatalmunk, társadalmi rendünk alapelveit, hogy minden döntésnek osztálycélokat, a szocializmus erősítését kell szolgálnia.

iii.

a szakszervezetek helyeslik, hogy a párt és a kormány 1968-ra szolid és reális tervet javasol elfogadásra az országgyűlésnek. a jövő évi tervek is bizonyítják a gazdasági reformban rejlő lehetőségeket és kifejezik, hogy 1968-ban is következetesen érvényesülnek a népgazdaság fejlődésére, az élet-színvonal növelésére vonatkozó párt- és kormányhatározatok, reális és helyes, hogy az ipari termelés 6-7 százalékos, a mezőgazdasági termelés 3-4 százalékos növekedését irányoztuk elő.

/folyt.köv./

20.00/lm

- 47 -

se

bb 25. /gazdaságirányítás ... 7. folyt./-lm

a szakszervezetek megaláztatással állapítják meg, hogy a nemzeti jövedelem 5-6 százalékos, az egy főre jutó realjövedelem 3-4 százalékos, az egy keresőre jutó reálbér 1,5- 2 százalékos és a lakosság fogyasztásának 5-6 százalékos növekedése révén a párt célkitűzésének megfelelően az életszínvonal 1968-ban is tovább emelkedik. az 1968-as tervben megfelelő eszközök állnak rendelkezésre a bérek emelésére, a szociális juttatások, a foglalkoztatás színvonalának fenntartására, sőt növelésére. mindez kellő biztosítéka annak, hogy az életszínvonal növelésére irányuló célokat elérjük.

ennek a törekvésnek nem mond ellent a termelői illetve az ezzel összefüggő fogyasztói árrendszer módosítása, az áraknak az értékhez való közelítése.

a tervezett árintézkedéseket megfelelően helyeseknek tartjuk. egyes árak csökkennek, mások növekednek. ez a rendezés nem fékezi az életszínvonal emelésében magunk elé állított cél elérését, ezért az árintézkedésekkel egyetértünk. államunk hatósági, gazdaságpolitikai szabályozással és a piac eszközeivel a jövőben is fenntartja az árszínvonal alapvető stabilitását. a mi árrendszerünk szocialista árrendszer. az alapvető fogyasztási és szolgáltatási árak messzemenően megfelelnek a dolgozó tömegek érdekeinek.

az árszínvonal stabilitásáért azonban a központi szerveken túl a vállalatok vezetői és az üzemi kollektívák is felelősek. az árszínvonal alakulása fontos tényezője az életszínvonalnak. ezért a szakszervezetek segítik az árszínvonal ellenőrzését, határozottan fellépnek mindenféle minőségromlással, indokolatlan áremeléssel szemben.

x x x

a szakszervezetek megaláztatással állapítják meg, hogy a napirendre kerülő intézkedések lehetővé teszik a dolgozók élet- és munkakörülményeinek további javulását. a szakszervezetek elengedhetetlenül fontosnak tartják, hogy a gazdaságirányítás reformjára vonatkozó elvek és határozatok a továbbiakban is következetesen érvényesüljenek. kötelezőségeket tartják, hogy fellépjenek minden olyan intézkedés ellen, amely veszélyeztetheti a dolgozók életszínvonalának emelését.

/folyt.köv./
20.15/lm

- 48 -

bb 25. /gazdaságirányítás ... 8. folyt./-lm

politikai eszközökkel gátat szabnak mindenfajta olyan törekvésnek, amely a köz rovására visszaélést jelentene a gazdasági vezetés lehetőségeivel és akár az egyéni, akár a vállalati érdeket az osztályadalmi érdek fölé helyezné. figyelemmel kísérik az új gazdaságirányítási rendszerből adódó rendeletek érvényrejuttatásának tapasztalatait. amennyiben a gyakorlatban kiderül, hogy egyes rendelkezések nem helyesek és nem segítik elő a cél megvalósítását, kezdeményezni fogjuk azok módosítását.

szilárd meggyőződésünk, hogy a gazdaságirányítás új rendszerének kedvező és gyümölcsöző hatása fokozatosan érezhető lesz egész társadalmi és gazdasági életünkben. ösztönző hatására meggyorsul a szocializmus teljes felépítésének üteme; hazánkban tovább szilárdul a munkáshatalom és annak gazdasági alapja, tovább javulnak dolgozó népünk élet- és munkakörülményei. ez minden dolgozónak érdeke. éppen ezért minden erőnkkel elősegítjük a gazdaságirányítás új rendszerének bevezetését, a gazdasági reform céljainak végrehajtását, az 1968 évi terv és harmadik ötéves tervünk sikeres teljesítését.

a magyar szakszervezetek felelősnek érzik magukat a népünk, munkásosztályunk előtt álló feladatok megvalósításáért. egész politikai és szervezeti erejüket, megnövekedett hatáskörüket fel fogják használni ennek érdekében. a szakszervezetek országos tanácsa felhív minden dolgozót és szakszervezeti tisztségviselőt, hogy szívvel-lélekkel, tetterekesen támogassa a hazánk felvirágzását, dolgozó népünk szebb és jobb életét szolgáló, nagy céljaink megvalósulását.

a tanácsülés gáspár sándornak, a szot főtitkárának zárszavával ért véget./mti/

20.2b/lm

- 49 -

be

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i n i r e k

1967. december 12.

db 1. gyűjtemény-gyarapodás a szépművészeti múzeumban

i tf/lk-ju sr la

1967. december 12.

méreteiben a gyűszűnyi nagyságuaktól a sok négyzetméter felületű műtárgyakig többszáz - kerekén 650 - félé gyműtárgy került az idén a szépművészeti múzeum európa-hírű gyűjteményébe. az új szerzemények javarészt vásárlások útján jutnak a múzeumba, de nem ritka az ajándékozás sem. a szépművészeti-nek külön vásárló bizottsága van, tagjai nemcsak a múzeum tudományos munkatársai, hanem országos hírű műtörténészek közül kerülnek ki. részükre a legigéretesebb szerzeményezési akciókat minden évben a báv-árverések, nyilvános műtárgy-eladások jelentik.

szép számmal sokasodtak ebben az évben a többi között az antik osztály műtárgyai. a grafikai gyűjtemény, amely egyébként rangjában a világ legtekintélyesebb képtárai közé emeli a szépművészeti múzeumot, elsősorban modern francia grafikákkal gyarapodott. közöttük találhatók sokszorosított picasso-kompozíciók, amelyek a művészfejedelem saját produktumai, ennél fogva meglehetősen magas műtörténeti, árfolyamuk, van. emellett más francia modern művészeketől, fiataloktól is sikerült néhány munkát besorolni a gyűjteménybe. a régi képtár anyagába holland mesterek képei kerültek jobbadán. elmondták a múzeumban, hogy a magyarországi magángyűjteményekben viszonylag nagy számban akadnak magas minőségű festmények holland és flamand alkotóktól. egyike az új értékeknek az a bacchus-kép, amelyet rubens követője, jan van dalem festett, s a xvii. századi mester szignatúrája is kivehető a kompozíción. felleltek az elmúlt hónapokban olyan xv-xvi. századi, fából készült szobrokat is, amelyeknek párja korábban magában, árválkodott, a szépművészeti múzeumban./mti/

--

-1-

si